

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás 1958. február 12. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. február 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 12-án, szerdán este 21 órakor:

Az enyheség tovább tart

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. Közép-Európa legmelegebb területe ma a Kárpát-medence és a vidéke volt.

Hazánkban szerdán az évszakhoz képest enyhe volt az idő, a nappali hőmérséklet országsszerte 15-18 fokig emelkedett, a keleti megyékből néhány helyről kisebb esőt jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főként nyugaton és északon, kisebb eső, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 12-15 fok között.

/MTI/

veje



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. február 13. 6 óra - perc

Apamón lett az Imi. az 1956 évi prágai nemzetközi lovasverseny győztese

1958. február 13.

Az 1956 évi prágai nemzetközi lovasversenyen, 2400 méteren a moszkvai díjat és 2800 méteren a nagydíjat, valamint a kupát egyaránt kilenc hosszúval nyerte egy hároméves magyar telivér, az Imi. A külföldi favoritok legyőzésével nagy feltűnést keltett.

Az Imi, amelynek pályafutásáról és sikereiről sűrűn cikkeztek a külföldi lapok is, most befejezte a versenyét, s a kisbéri állami telivér ménes fedezőménje lett. Az érdeklődés továbbra sem csökkent a híres mén iránt. A Német Demokratikus Köztársaság állami méneseiből máris két kiváló származásu, telivér kancát küldtek az Imihez. /MTI/

Az Egyetemi Színpad műsora

1958. február 13.

Február 17-én megkezdik az Egyetemi Színpad Zenei irodalmi esték sorozatának második részét. A kilenc előadás mindegyike más kort és más költészetet idéz. Prózai és zenés jellegű esték váltakoznak, s névess énekesek, előadóművészek, a zenei élet hírességei, s az egyetemi színjátszók legjobbjai lépnek fel. Az egyes műsorokat egyetemi tanárok, tudósok, művészek ismertető előadása vezeti be. /MTI/

Kósa György szerzői estje

1958. február 13.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége, a nemrég nagy sikerrel megtartott Parkas Ferenc-est után, március 3-án rendezi meg a második szerzői estet. Ezúttal Kósa György mutatja be műveit a Művész Klubban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. február 13. 6 óra 05 perc

Számos új kiállítás nyílik a fővárosban

1958. február 13.

A következő hetekben és hónapokban a főváros kiállító helyiségeiben számos új tárlat nyílik. Február 15-én délelőtt két tárlat ünnepélyes megnyitására kerül sor. A Kulturális Kapcsolatok Intézete épületében Vincze Lajos festőművész mutatja be Kinában készült munkáit, az Ernst Múzeumban pedig Zádor István kiállítását nyitják meg. Egy héttel később Ek Sándor festőművész tárlatára kerül sor a Múcsarnok kamaratermében, a hónap utolsó napján pedig Kántor Andor kiállítása nyílik meg a Csók István Galériában. Márciusban Bor Pál és Fenyő A. Endre, áprilisban Edvi Illés Aladár, Gráber Margit és Varga Nándor Lajos, májusban Frank Frigyes, Holba Tivadar és Ösz Dániel kiállítását rendezik meg. Ezekon kívül március 10-én plakátkiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban. /MTI/

..

Szakkbizottságokat alakított a csengeri járási Hazafias Népfőnt

1958. február 13.

A Hazafias Népfőnt csengeri járási bizottsága a különböző társadalmi tevékenységek sikeresebb előmozdítására békebizottságot, továbbá mezőgazdasági, művelődési és egészségügyi szakkbizottságot alakított. Ezeknek munkájában a dolgozó parasztokon, a termelőszövetkezeti tagokon, a háziasszonyokon kívül részt vesznek az értelmiség képviselői is. A bizottságok rövidesen elkészítik munka programjukat. /MTI/

..

Népvándorlási aranyfűlbevalót találtak Hajdusámszonban

1958. február 13.

Hajdusámszonban erdőtelepítésen dolgozó munkások régi aranyfűlbevalót találtak. Az érdekes formájú, úgynevezett kosaras fűlbevaló súlya 5,7 gramm. Az értékes leletet bevitték a debreceni Déry Múzeumba, majd a régészek megállapítják eredetét. A feltevések szerint a népvándorlás korából származik. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. február 13. 6 óra 10 perc

Hunyadi Mátyás napokat rendeznek augusztusban Visegrádon

1958. február 13.

Hunyadi Mátyás királlyá választásának 500. évfordulója alkalmából a Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága és a Dunakanyar Intéző Bizottság nyáron Mátyás napokat rendez. Az ünnepségeket augusztus 10-24 között Visegrádon tartják.

A Mátyás-napok gazdag tudományos, művészeti és sportprogramját neves szakemberekkel, főképpen történészekkel közösen most készítik. Az eddigi tervek szerint képzőművészeti, népművészeti és foto kiállítást nyitnak Visegrád és környéke történelmi és művészettörténeti emlékeinek széleskörű megismertetésére, májustól kezdve Mátyás-turákat rendeznek, elsősorban diákoknak, az ünnepi napokon pedig több tanulmányi kirándulást vezetnek a visegrádi Mátyás-várhoz és a Salamon-toronyhoz. Az üdülők szórakoztatására egyebek között lampionos dunai hajófelvonulást is rendeznek.

Az Országos Műemlék Felügyelőség az ünnepségek idejére befejezi a visegrádi Mátyás-vár díszudvarának és a fölötté álló híres oroszlanos kútnak a restaurálását. /MTI/

..

Száznegyvenhárom színjátszó csoport, 176 fotokör, 72.000 olvasó - Számok a vasas szakszervezet kulturális életéből

1958. február 13.

A vasas szakszervezethez tartozó üzemekben és művelődési házakban 143 színjátszó csoport működik, 2146 taggal. Több mint öt és félezren a 176 fotokörben, csaknem kétezeren a 49 énekkarban töltik szabadidejüket. Az irodalmi körök száma 24, a táncosportoké 62. Hét művelődési otthonban 738 gyermek tanul és szórakozik.

Sokan látogatják az ismeretterjesztő előadásokat és tanfolyamokat. A természettudományi előadásorozatokat kétszáz-tizenöt, a műszaki kérdésekkel foglalkozókat hatszázhatvan, a nyelvtanfolyamokat ezerhatszáznegyvenketten, a szabás-varrás tanfolyamokat pedig négyszázhatvan ketten keresik fel rendszeresen.

A vasas szakszervezethez tartozó munkások közül ezernégyszázharmincnyolc munkaidejük után általános iskolába, kétezerháromszázkilencvennyolcan középiskolába járnak, ezerháromszáz-tizen pedig felsőoktatásban vesznek részt. A szakszervezethez tartozó 320 könyvtárban 651.651 könyv áll az olvasók rendelkezésére. A 72.612 rendszeres könyvtárlátogató az elmúlt év első felében több mint 417.000, a második felében csaknem 505.000 kötetet kölcsönzött ki. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. február 13. 6 óra 15 perc

Ujabb irodalomtörténeti érdekességek jelennek meg a Magyar Könyvtárban

1958. február 13.

A Magvető Könyvkiadó Magyar Könyvtár című sorozatában már több éve látnak napvilágot a mult magyar irodalmának feledésbe merülő értékei. A sorozat ideai tervében is több irodalomtörténeti "csemege" szerepel. Így például a közel jövőben Homér és Osszián címmel régi magyar versfordítások gyűjteményét adják közre, két kötetben. Az antológia időben 1750-től 1900-ig terjed. Az ókori görög és latin költőket, a korabeli nyugati költészetet Faludi, Baróti Szabó Dávid, Rájnics, Édes Gergely, Virág Bemdek, Kazinczy, Csokonai, Vörösmarty, Petőfi, Arany és számos más magyar költő tolmácsolja. Az antológiát Vergha Balázs szerkesztette.

is Előkészületben van Vajda Péternek, a Petőfi által/beesült írónak költemények prózában című kötete. Életképek a reformkori Magyarországról a címe annak a kötetnek, amelyben a magyvárossá fejlődő Pest-Buda és a vidék hétköznapi életét bemutató írásokat gyűjtötték egybe a mult század negyvenes éveiből.

Rendkívül érdekesnek ígérkezik Károli Gáspár válogatott munkáinak kötete. A gyűjteményben helyet kap a nagy bibliafordító néhány eredeti írása, zömben pedig a híres Vizsolyi Biblia bőséges részletei, amelyek az első - azóta igen nagymértékben módosult - kiadás óta itt jelennek meg először eredeti szövegükben.

Szerepelnek a Magyar Könyvtár ideai tervében Pázmány Péter válogatott írásai is. /MTI/

-. -

Aszfaltozzák a Margitsziget leghosszabb sétautját

1958. február 13.

A Margitsziget leghosszabb sétautját, amely a Kaszinótól a Nagyszállóig vezet a Fővárosi Kertészet aszfaltoztatja. A salakos ut a nagy forgalom miatt nyáron poros volt, s a vízhiány miatt megfelelőképpen locsolni sem tudták. A két és fél kilométeres hosszúság két méter széles sétaut betövezésével március végére készülnek el, s erre az időre rendbehozzák az ut két oldalán a gyepszönyeget és a virágágyakat is. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. február 13. 6 óra 20 perc

"Mesterséges" bárányok a borsodi juhászatokban

1958. február 13.

Borsod megyében az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek különösen az enosi, a mezőcsáti, az abaujszántói és a sátoraljaujhelyi járásban sok juhot nevelnek. A birkák mindenütt jól teleltek. A vékony hótakaró lehetővé tette, hogy szinte megszakítás nélkül legeltessék a juhnyájukat. Van olyan termelőszövetkezet és egyéni juhász, ahol a téli etetésre szánt szénakazlakat meg sem bontották. A jó téli takarmányozás és az enyhe időjárás eredményeként már most megkezdődött Borsodban az anyajuhok bárányozása. A kedvező körülmények folytán igen sok ikerellést várnak.

Most ellettek meg először a Mezőnagymihályi, a Vajvai és a Léhi Állami Gazdaságban a mult év őszén mesterségesen termékenyített anyajuhok, közöttük már több mint háromszáz elletett bárányt. A "mesterséges" bárányok semmivel sem gyengébbek a természeteseknél. Súlyuk három-négy kiló. /MTI/

-. -

"Pergetik" a fenyőmagot a mecseki erdőgazdaságban

1958. február 13.

A Mecsek vidéke igen szegény fenyőfában, ezért a mecseki erdőgazdaság többszáz hektáron telepít fenyveseket. A fenyőcsemeték magvait most "pergetik" a hetvehelyi erdőzethez tartozó Góricán. Valamennyi mecseki erdészettől ide szállították a fenyőtobozokat, hogy kiválasszák belőlük az értékes magot. Több napon át negyven fokos melegben tartják a tobozokat, mire a pikkelyek szétnyílnak és a magvak kihullanak.

Az idén 42 mázsa feketefenyő tobozt gyűjtöttek össze a mecseki erdőkben, amelyből 120-130 kilogramm fenyőmagot "pergetnek" ki. A magvakból körülbelül kétféle millió fenyőcsemetét tudnak felnevelni, ami kétszáz hektáros terület telepítésére elegendő. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. február 13. 6 óra 25 perc

Tizenöt mázsa olajosmag-termést hoz az Algirből meghonosított gabonaként művelhető sáfrányos szeklice

1958. február 13.

Az Országos Növényfajta Kísérleti Intézet tápiószzelei gazdaságában Algirből érkezett magról két éve kezdtek kisparcellán termesztani a sáfrányos szeklicét. Az Észak-Afrikában honos sáfrányos szeklice, tudományos nevén Carthamus, olajos növény, de művelése szempontjából a gabonafélékre hasonlít. Sűrűn nő, kapálni nem kell, betakarítása teljesen gépesíthető. A kisparcellás kísérletek szerint tuskés tokba zárt magvai holdanként 15 mázsa termést adnak, amely étolajnak vagy ipari célokra egyaránt feldolgozható. A kisüzemi kísérletek befejezése után a gazdaságosan termesztendő új olajos növényt meghonosítják az állami gazdaságokban is. /MTI/

--

Mintegy ötezer fiatal jelentkezett a Szolnok megyei felszabadulási kulturális találkozóra

1958. február 13.

A Szolnok megye tömegszervezetei és népművelési szervei által meghirdetett felszabadulási kulturális találkozóra eddig 163 színjátszó és népi táncsoport jelentette be részvételét mintegy ötezer résztvevővel. A legtöbb fiatal a kunsági termelőszövetkezeti városokból jelentkezett a versenyre.

A nevezések beküldésével egyidejűleg megkezdődtek az előkészületek. A művészeti csoportok az áprilismájusi találkozókra bemutatják a Jászág és a Kunság, valamint a baráti népek legszebb táncait, dalait és szindarabjait. /MTI/

--

Új karikatúra albumok

1958. február 13.

A Képzőművészeti Kiadó népszerű karikatúra-album sorozatában ebben az évben Jándor Károly és Kaján Tibor rajzainak kötete jelenik meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. február 13. 8 óra 25 perc

Óvodát építtetnek a gyermekvárosban a zalai asszonyok

1958. február 13.

A Zala megyei nőtanácsok tavasszal félmillió forintos költséggel huszgyermek számára bentlakásos óvodát építtetnek a főtí kastély parkjában. Az óvodát göcseji motívumokkal díszítik, tervrajzát a zalai mérnökök társadalmi munkában készítették. Építéséhez a Zala megyei Bánya- és Építőipari Egyesülés hatvanezer téglával járul, amit a téglagyári munkások munkaidő után készítenek. A nőtanácsok 132.000 forint értékű téglajegyet is eladtak már, ezenkívül tíz párnára való tollat gyűjtöttek. Az óvodát teljes egészében a nőtanácsok rendezik be. /MTI/

--

Új gyógyszerek készülnek a Chinoinban

1958. február 13.

A Chinoin gyárban több új gyógyszer gyártására készülnek fel. A tervek szerint még az idén forgalomba kerül hazai antibiotikumot, első sorban oxytetracyclint tartalmazó néhány készítmény, mint például a Petran B, amelyben a B vitamint tartalmazó hatóanyagok elejét veszik a gyógyszer mellékhatásának. A Petran S, pedig a gyomor és a bélrendszer fertőzött megbetegedéseinek gyógyítására szolgál. Ezenkívül drazsó, injekció és szirup formában korszerű kombinált vitaminkészítmény gyártását is megkezdik. /MTI/

--

Tíz napos társasutazások Romániába

1958. február 13.

Az IBUSZ kölcsönös társasutazások szervezésére megállapodott a román Carpati utazási irodával. A társasutazások tíz naposak lesznek. A résztvevőket Románia egyik legszebb üdülőhelyére, Sinaia-ra viszik, ahonnan kirándulást rendeznek a Prahova völgyébe, valamint a Virful cu Dor és a Pietra Arsa hegyesucra. Márciusban két társasutazás lesz. Jelentkezni már most lehet az IBUSZ November 7 téri és a Vigadó téri irodájában. /MTI/

--

B 8. kiadás 1958. február 13. 9 óra 30 perc

Készül az első magyar germánium egyenirányító

1958. február 13.

A Konverta Egyenirányító Gyár a Híradástechnikai Kutató Intézettel közösen érdekes és hasznos kísérletet fejtett be. Kidolgozták a germániumdiódás egyenirányítót. A kutató intézet elkészítette az első száz germániumdiódát, amelyek felhasználásával az üzem megkezdte az első magyar germánium egyenirányító gyártását. Ennek előnye, hogy lényegesen kisebb a szelén egyenirányítóknál tehát nagyobb lehetőséget nyújt a miniatürizáláshoz. Ugyanakkor azonos értékű, nagyobb hatásfokú, magasabb élettartamu a szelén egyenirányítóknál.

A készülő 220 voltos 300 milliampéres berendezés 9 milliméter magas és 9 milliméter átmérőjű hegyes és 9 milliméter magas és 9 milliméter átmérőjű hegyes. Egy hasonló teljesítményű szelén egyenirányító 220x50x50 milliméteres oszlop. A germánium egyenirányítók a rádió és a televízió egyenirányító csövek helyett, a híradástechnika, a rádiógyártás, az erősáramú ipar számos helyén alkalmazhatók.

A Konverta Egyenirányító Gyár az idén már sorozatban gyártja a 220 voltos 300 milliampéres egyenirányítókat és a germániumdiódákat. A későbbi fejlesztés folyamán olyan nagyteljesítményű egyenirányítókat is előállítanak, amelyek alkalmasak lesznek elektromos mozdonyok ellátására egyenárammal.

/MTI/

Pénteken Székesfehérvárott sorsolják a lottót

1958. február 13.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság ebben a hónapban a további lottósorsolásokat vidéken rendezi meg. A legközelebbit, a hetedik játéknét nyerőszámainak húzását, február 14-én, pénteken Székesfehérvárott, a városi művelődési otthon színháztermében tartják. A húzás délelőtt 10 órakor kezdődik.

/MTI/

B 9. kiadás 1958. február 13. 9 óra perc

Véget vetnek a fekete tervezésnek

1958. február 13.

Az építőiparban meg nem engedhető módon elburjánzott az illetéktelen tervezés. Gyakran előfordul, hogy "mászok" tervezői munkaközöségeket bíznak meg állami építkezések tervei elkészítésével, ami szabálytalan. Egyes vállalatok azzal követnek el szabálytalanságot, hogy saját műszaki osztályukkal terveztetnek meg olyan építkezéseket, amelyeknek kivitelezése több mint másfél millió forintba kerül és mint ilyen, tervezése kizárólag az állami tervezővállalatok munkakörébe tartozik.

Igy járt el például a borsodi Szénbányászati Tröszt, amely ormosbányai művelődési házának tervezésével saját műszaki dolgozóit bízta meg. Később a Városrendezési Munkaközösséget is bevonta a tervezésbe. Az Építésügyi Minisztérium illetékes szervei ellenőrzésük során megállapították, hogy a terv felesleges és költséges díszítések, a környezetbe nem illő kulissza-szerű homlokzatok, túlzott méretezések, kellően át nem gondolt szerkezetek alkalmazása következtében gazdaságtalan, ezenkívül funkciósi hibákat is tartalmaz. A hibák olyan nagyoknak bizonyultak, hogy a már megkezdett építkezést abba kellett hagyni és el kellett rendelni a tervek át dolgozását.

Az Obudai Gázgyár rekonstrukciós tervének elkészítésére a Vegyipari Tervező Vállalat kapott megbízást, de kapacitáshiányra hivatkozással tovább adta a Városrendezési Munkaközösségnek. Mivel a rekonstrukció tervezési díja 250.000 forint volt és ilyen magyságrendű tervezésnek magánvállalkozókkal végeztetése szabálytalan, ezt a munkát is leállították.

Különös gondot ügyelnek arra, hogy a balaton környéki építkezéseknél érvényesüljenek az előírt építészeti és esztétikai szempontok. Egy siófoki kőműves saját tervei szerint akart építkezni Balaton-parti telkén. Terveit felülvizsgálták és felhívták figyelmét annak hibáira, majd díjmentesen ki is javították a hibákat, mégis saját elképzelése szerint engedély nélkül építette fel házát. Az ellenőrző szerv elrendelte az épület lebontását.

/mester

A népgazdaságot károsító, építészeti és esztétikai szempontból kifogásolható sok más, feketén készült terv hibáira derült még világosság az ellenőrzések során, de számos illetéktelenül elkészített terv rejtve maradt és kivitelezésre került. Hogy ilyesmi elő ne fordulhasson, az Építésügyi Minisztérium intézményesen gondoskodik az illetéktelen tervezés felszámolásáról. Az erre vonatkozó intézkedés hamarosan megtörténik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. február 13.

9 óra perc

"Mandarin" teafőző, összecukható hordozható alumínium motorkerék-
pár-garázs, kalapácsos rendszerű kávé és cukorőrő és egyéb ér-
dekségek gyártás előtt

1958. február 13.

A Belkereskedelmi Minisztérium vas-műszaki fő-
igazgatósága értekezletet tartott, amelyre meghívta az Iparmű-
vészeti Tanács több iparvállalat és néhány nagykereskedelmi vál-
lalat képviselőit. A megbeszélésen kialakult, hogy a lakosság
milyen cikkeket látna szívesen az üzletekben. A tanácskozás ered-
ményes volt, mert a jelenlevő vállalatok több újfajta cikk
gyártását vállalták: szám szerint 59 használati tárgy elkészí-
tését ígérték meg. Ezek között új típusú rádió, diktáfon, vízcsap-
ra szerelhető vízmelegítő, új formájú és a jelenlegieknél na-
gyobb teljesítményű mosógép szerepel. Bizonyára örül majd a
közönség az egyéb újdonságoknak is, mint például az összecuk-
ható, hordozható alumínium motorkerékpár garáznak, az elektro-
mos lábmeghajtónak, az elektromos, ventilátoros kandallónak,
az újfajta Mandarin nevű teafőző készüléknek. /MTI/

.-

Több kiállításon mutatja be a kereskedelem az új cikkeket

1958. február 13.

A Fővárosi Tanács Iparcikk-kereskedelmi Iro-
dájának kezdeményezésére a kereskedelem több kiállításon mu-
tatja be az újdonságokat. Budapesten a három legnagyobb butor
szaküzletben, a Rákóczi uti és a Lenin köruti két üzletben a
legújabb csőbutorokat láthatják majd az érdeklődők és az új-
nevezett kiegészítő kisbutorokat: könyvállványt, tálaló- és
rádióasztalkát, virágállványokat, állólámpákat, stb. A Lenin
köruti rádió- és hanglezet szaküzletben a legújabb rádiókészp-
lékeket állítják ki és valószínűleg bemutatják az Orion új te-
levíziós készülékét is. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. február 13. 9 óra 05 perc

Több műszeripari vállalatnál folytatják, illetve befejezik a
megkezdett építkezéseket

1958. február 13.

Műszeriparunkévek óta helyhiánnyal küzd. Az
iparág az ideai beruházási összeget úgy igyekszik felhasználni,
hogy a megkezdett építkezéseket folytathassák, illetve befe-
jezhessék. Így többek között az Elektronikus Mérőműszerek
Gyára hárommillió forintot, a Laboratóriumi Felszerelések Gyá-
ra kétmillió háromszázötvenezer forintot, az Elektromos Ké-
szülékek- és Mérőműszerek Gyára négy millió hatszötvenezer fo-
rintot, a Mechanikai Mérőműszerek Gyára pedig csaknem egymil-
lió forintot kapott erre a célra.

Ez az összeg koránt sem oldja meg műszeripa-
runk helykérdését, de a felhasználó üzemekben lehetővé teszi
a gyártmányok minőségének javulását, s azt, hogy a Szovjet-
uniótól hit el útján kapott gépeket, az eddiginél jobb körülmé-
nyek között helyezték el. /MTI/

.-

Nemzetközi fodrászverseny lesz júniusban Budapesten

1958. február 13.

A kisipari szövetkezeti mozgalom az idén ün-
nepli tiz éves fennállását, s a jubileumi ünnepségsorozat egyik
eseménye lesz a nemzetközi fodrászverseny, amelyet a fodrász
szövetkezetek június 1-én rendeznek meg. Meghívják erre a
Szovjetunió és a népi demokratikus országok versenyzőit. A
nemzetközi versenyt előzi meg a legkiválóbb magyar fodrász-
mesterek járási, megyei, illetve országos döntője. /MTI/

.-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1958 február 13 10 óra 30 perc

Bemutatók, reprázak a fővárosi színházakban

1958 február 15

A fővárosi színházakban a reprízeken kívül bemutatásokat is tartanak az elkövetkező hónapokban. A Vidám Színház február 15-én játssza először az Egységek és emberek című kabaréját, amelyet Hegedűs Tibor és Zsudi József rendez. A főbb szereplők Herczeg Jenő, Salamon Béla, Komlós Vilmos, Fejes Teri. A Nemzeti Színházban 21-én kerül először színre a felújított Peer Gynt. A darabot Gellért Endre rendezi és a címszerepet Ladányi Ferenc alakítja. Gobbi Hilda, Törőcsik Mari, Bihari József, Balázs Samu, Somló István, Kálmán György és még többen játszanak a darabban.

A Magyar Néphadsereg Színházban 23-án mutatják be Stein: Hotel Astoria című játékát. Páger Antal, Bulla Elma, Ruttkai Éva, Deák Sándor, Benkő Gyula, Bicskei Tibor a szereplői a darabnak, rendezője Ajtay Andor.

Márciusban a Katona József Színházban Marton Endre rendezésében tartják a premierjét J. Osborne: A komédiás című színműnek. A Jókai Színházban előreláthatólag 28-án játsszák először Dobozy Imre: Villámlás című színművét.

Márciusban tart bemutatót a Madách Színház, Mészöly Dezső: Éva leánya című versos vígjátékából, a Fővárosi Operettszínház Farkas Ferenc - Török Dezső - Innocent Vincze Ernő Nők iskolája című operettjéből, a Bábszínház Szenes Iván - Simándi József - Darvas Szilárd: Elhajolni tilos című vidám szatirájából.

A Blaha Lujza Színház április 5-én játssza először Baróti - Eisemann: Bástyasétány 77. című darabját, amelyet Horváth Tivadar rendez. /MTI/

10.--

10-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958 február 13 10 óra 10 perc

Érdekes munkatervet készített 1958-ra a miskolci Herman Ottó Múzeum

1958 február 13

A miskolci Herman Ottó Múzeum tudományos munkatársai az idén folytatják Miskolc és Borsod megye muzeális értékeinek feltárását, összegyűjtését és tudományos közlését. Ezek közül nagy érdeklődésre tarthat számot a megyében levő földvárak felkutatása, később pedig rendszeres feltárása. A miskolci Herman Ottó Múzeum készíti elő a Bükk-szentkereszt melletti keltakori nagysánc feltárását is.

Számos tudományos munka foglalkozik Miskolc történetével is, többek között a város kifejlődésével a kapitalizmus korában, a miskolci középkori piac beépítésével, valamint a miskolci kőedénygyárak történetével. Közreadják a diósgyőri vár fénykorára vonatkozó kutatásokat, valamint a városban 1936-ban végzett kutatások eredményeit.

A megye gazdag néprajzi anyagát is tovább gyűjtik. Többek között kiadják a Daloló táncos Borsod című néprajzi gyűjteményt, valamint a sajtóvilági népi építkezések emlékeinek ismertetőjét. Megkezdik a Borsod megyei népművészeti alkotások rendszeres gyűjtését is.

A múlt hagyományain kívül a jelenkori Miskolc és a megye életére vonatkozó adatok és tárgyi emlékek gyűjtését is folytatja a múzeum. /MTI/

Ötvenéves jubileumi ünnepségre készülnek a győri Kazinczy Ferenc Leánygimnázium tanulói és tanárai

1958 február 13

A győri Kazinczy Ferenc Leánygimnázium május 10-11-én tartja ötvenéves fennállásának jubileumi ünnepségeit. A tantestület és a diákok készülnek az iskola múltjának és jelenének bemutatására. Kiállításokon szemléltetik, hogyan bővítették, illetve bővítik tudásukat az intézet növendékei a múltban és a jelenben.

10.10

/Folyt.köv./

10-30

B 14. kiadás

1958 február 13

10 óra 45 perc

10.13

/ötvenéves...folyt/

Emlékkönyvben örökítik meg az intézet ötven éves történetét. Az emlékkönyv tartalmazza majd a régi tanulók és a KISZ-bizottság által most rendezett irodalmi pályázat legkiválóbb munkáit is. A szakörök kiállítása tükrözi majd az iskola tanulóinak politechnikai képzettségét.

Az ötvenéves jubileum alkalmával a tantestület összehívja mindazokat a régi növendékeket, akik még az egykori felsőleányiskolában végeztek. Ezért kéri őket, közöljék címüket az iskola igazgatóságával./MTI/

Cigányiskola épül a Tolna megyei Deesen

1958 február 13

Tavaly augusztus 20-án a Deesen megrendezett Sárközi Napokon ötven tagú küldöttséggel képviseltette magát a nagy tótnyi kábelgyár is. A munkásküldöttek sokáig beszélgettek a község vezetőivel, és megtudták, hogy a mielőbb megvalósítandó decsi tervek között szerepel a kültelken egy cigányiskola építése is. A kábelgyáriak megígérték, hogy segítik a terv megvalósítását. A közel múltban Deesre utazott a kábelgyár műszaki osztályának több dolgozója, akik felmérték az iskola helyét, s elkészítették az iskola műszaki rajzát is. Eszerint 46 személyes iskola és mellette tanítólakás épül a decsi cigánytelepben.

A községi tanács is munkához látott. A leendő iskola mellett egy romos épületet lebontanak, a községfejlesztési alappól pedig negyvenezer forintot szavaztak meg az építési költségekre. A cigánytelep lakói mintegy ötvenezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak. A megyei tanács ugyan- csak felajánlotta segítségét az építkezéshez és az új iskola berendezéséhez./MTI/

10.17

10.35

B 15. kiadás

1958 február 13

10 óra 45 perc

10.20

Diplomáciai és nemzetközi jogi lexikon készül

1958 február 13

A Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére és támogatásával diplomáciai és nemzetközi jogi lexikon készül. Szerkesztője Hajdu Gyula professzor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője, aki a munka jelentőségéről, állásáról a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Az Akadémia megbízásából több év óta készül lexikon a diplomáciai és nemzetközi jogi élet tudnivalóit foglalja össze és elősegíti a nemzetközi események jobb megértését. Bár anyaga elsősorban a tudományos igények szem előtt tartásával készül, népszerű megírásánál fogva hasznos ismereteket nyújt a nemzetközi kérdések iránt érdeklődő széles rétegeknek is.

- Az anyag előkészítésében, összeállításában hatvan szerző működik közre: egyetemi tanárok, oktatók, a Történettudományi Intézetben, továbbá a külügyi szolgálatban dolgozó munkatársak. A világgazdaságra vonatkozó részeket, a külkereskedelmet és a nemzetközi pénzügyi kérdéseket jól ismerő szakemberek írják.

- A lexikon külön részekre tagozódva foglalkozik a diplomáciai, nemzetközi jogi fogalmakkal, a nemzetközi szervezetek tevékenységével, nemzetközi viszállyokkal, a diplomácia történetével, s ennek magyar vonatkozásaival, ismerteti a jelentősebb diplomaták életrajzát, s a világgazdaságnak a nemzetközi kapcsolat szempontjából fontos fogalmait.

- Hasonló munkák a külföldi irodalomban is jelentek meg. Ezek azonban csak a diplomaták életrajzi adatait tartalmazták vagy csak nemzetközi jogi fogalmakat kívántak tisztázni. Voltak olyanok is, amelyekben egyes országok nemzetközi kérdéseit dolgozták fel különböző pártállású politikusok.

A magyar lexikon, mindezek tanulságain okulva, összesített anyagot nyújt, s a diplomáciai és a nemzetközi jogi fogalmak marxista-leninista értékelése alapján ad tájékoztatást, szolgálja az ismeretterjesztést.

Az anyag kidolgozása megfelelő ütemben halad. A körülbelül 3000 címszót tartalmazó és 80 iv terjedelmű munka kézírata az év végére elkészül. A lexikon megjelenése a jövő év elejére várható./MTI/

10.25

10.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958 február 13

12 óra 05 perc

10,30

Félmillió tojás és 150 mázsa vágott baromfi a hét végére

1958 február 13

A Nagyvártelepre csütörtökön reggel 18 vagon és kilenc tehergépkocsi élelmiszer érkezett, egyebek között öt vagon tojás, négy vagon alma és négy vagon káposztaféle.

A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat csütörtökön reggeltől szombaton délig ötszáz ezer tojást és 150 mázsa vágott baromfit oszt el a KÖZÉRT-boltok között. A földművelésszövetkezeti árudák és a termelészövetkezeti lerakatok, ugyanúgy, mint a KÖZÉRT-boltok, szintén mérsékelték a fillérrel a tojás árát.

A vécsei termelők több mint 150 puttony fűszereket, savanyukáposztát szállítottak a csarnokba és a piacokra, a fogyasztóknak kilónként 3,20 forintért adták. A csepelszigeti bolgárkelesztészek egyiptomi fajtájú, vörvörös céklarépát árusítottak, kilónként 2,50 forintért. Az enyhe időre a kertészek a petrezselyemzöldje árát csomónként 10 fillérrel mérsékelték. A szövetkezeti baromfi-boltokban a zsiros liba vagy kacsa húst kilónként 33, a nyuzottat 32, a liba vagy kacsaprólékot 18,50, a tyukhúst 37, a tyukaprólékot pedig 18 forintért árusították.

Bács-Kiskun megyéből nagyrészt nagy mennyiségű Rozmaring alma érkezett. A KÖZÉRT és a csemegeboltokban kilónként 7,50 forintért, másuttal Buzságra, /MTI/

10,32

Nagyarányu műtrágyafelhasználás a Bács megyei termelészövetkezetekben

1958 február 13

11,15

A termés hozamok növelése érdekében nagymértékben fokozták a műtrágyafelhasználást a Bács megyei termelészövetkezetek. A földművelésszövetkezeti boltokban és lerakatokban a tavaszi fejtrágyázáshoz több mint 1100 vagon műtrágya áll a termelészövetkezetek rendelkezésére. A dunavécsei járásban a termelészövetkezetek-terveik szerint - holdankint 107 kiló műtrágyát használnak fel. /folyt.kv./

11,40

11,55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958 február 13

12 óra 15 perc

11,42

/Nagyarányu.... folyt/

A solti Szikra Termelészövetkezet-igénylése szerint - holdankint 348 kiló műtrágyát szór ki tavasszal. Ez a mennyiség egész Bács megyében rekordnak számít. /MTI/

Jubileumi ünnepséget rendeznek Pegyverneken az ország egyik legrégebbi gépállomásán

1958 február 13

11,15

Az ország egyik legrégebbi mezőgazdasági nagyüzemében, a tizéves Pegyverneki Gépállomásán, közös jubileumi ünnepséget rendeznek a termelészövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó parasztokkal. A gépállomás vezetősége ebből az alkalomból két kiállítás rendezését tervezi. Az egyik a gépállomás történetét, munkájának eredményeit mutatják be, a másik kiállítás a gépállomás körzetéhez tartozó tizenegy termelészövetkezet fejlődését, gazdálkodásának eredményeit, valamint a gépállomás és a termelészövetkezetek kapcsolatának gumószövő eredményeit dokumentálja. Számot adnak arról is, hogy az idei félmillió forintos beruházást milyen eszközök beszerzésére használták fel. Az ünnepséget előreláthatólag májusban rendezik. /MTI/

Csaknem hárommillió forint előleget fizettek eddig a Pest megyei cukorrépatermelőknek

1958 február 13

11,15

A Pest megyei földművelésszövetkezetek 2,800,000 forint termelési előleget fizettek eddig a cukorrépatermelőknek. A megyében eddig már majdnem harminc százalékkal nagyobb területre kötöttek cukorrépa-termelési szerződést, mint tavaly az egész évben. Több egyéni gazda közösen is megpróbálkozik a jól jövedelmező ipari növény termesztésével; eddig hat cukorrépatermelő társulást alakítottak, ezek közül három Cegléden működik. /MTI/

11,45

11,05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 február 13 12 óra 20 perc

11.50

Koszoruzási ünnepség a főváros felszabadulásának 13. évfordulóján

1958 február 13

Budapest felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából esütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a szovjet hősök Szabadság téri emlékművénél. A Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti bizottsága nevében Borka Attila és Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkárai, a fővárosi tanács részéről Bartos István és dr. Pesta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei, a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében J. I. Gromov, rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Hazafias Népfront nevében dr. Harrer Ferenc, a budapesti népfront-bizottság elnöke és Schütz Árpád, a népfront-bizottság titkára helyezték koszorút az emlékműre. Virággal díszítették a talpzatot a szovjet városparancsnokság és a KISZ budapesti bizottságának képviselői, továbbá a fővárosi üzemek és intézmények küldöttségei is. /MTI/

/budapesti

Megalakult az év hatodik új termelészövetkezete Hajdu-Biharban

1958 február 13

Hajdu-Bihar megyében Körösszakállon Béke néven 12 család száz hold földön termelészövetkezetet alakított. Ez a hatodik új tsz az idén a megyében. Az év első hónapjában a már működő és most alakult szövetkezetekbe több mint négyszázan léptek be. /MTI/

Új termelészövetkezet Zalaegerszegen

1958 február 13

Szerdán a késő esti órákban megalakult Zalaegerszeg második termelészövetkezete a város mellett Bekespusztán. Szabad Mező néven hét család szövetkezett. Ez a megye hatvanegyedik termelészövetkezete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 február 13 12 óra 15 perc

11.55

Havonta 120 mázsa állat-tápszert készít a Hajdusági Gyógyszergyár

1958 február 13

11.15

A Hajdusági Gyógyszergyárban négy évi kísérleti és kutatómunka után az idén megkezdték a terramicin melléktermékből az állat-tápszert nagyüzemi gyártását.

A tavaszi néven forgalomba kerülő állat-tápszert a fiatal sertések és baromfik súlygyarapodását, azonos takarmány felhasználásával, 8-15 százalékkal, a takarmányélesztőt pedig 6-9 százalékkal fokozza. Az új takarmánykiegészítő tápszertől havonta 120 mázst készítenek. A tápszert egy kilós nylon zacskóba csomagolva kerül forgalomba. /MTI/

Helyi jellegzetességű emléktárgyakat árúsítanak a Dunakanyar üdülőhelyein

1958 február 13

11.15

A Dunakanyar üdülőhelyein az idei nyárra minden eddiginél nagyobb idegenforgalomra számítanak. A Dunakanyar Intéző Bizottság gondoskodik arról, hogy a turisták izléses, a vidék jellegzetességeinek megfelelő emléktárgyakat vásárolhassanak. Iparművészek tervei alapján a Pest megyei tanács ipari vállalatai többféle kisebb díszítványt készítenek, amelyeket a tanács kereskedelmi vállalatai hoznak forgalomba. Egyebek között árúsítanak majd műanyagból készült dohányzókészletet, amelynek cigarettatartója a visegrádi Salamon-tornyot, hamutartója pedig a visegrádi Mátyás-vár oroszlános kutját ábrázolja. /MTI/

Új parkettgyártó üzem Kiskunhalason

1958 február 13

11.40

A Kiskunhalasi Faipari Vállalatnál az elmúlt napokban új parkettgyártó üzemrész kezdte meg működését. Az új üzemrészben több mint 13.000 négyzetméter parkettát készítenek, amit kizárólag a Bács megyei építkezéseknél használnak fel. /MTI/

12.15



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958 február 13 12 óra 45 perc

12.05
Munkában az üzemi tanácsok

11.40 1958 február 13

Veszprém megyében eddig 40 ipari és mezőgazdasági üzemben választották meg az üzemi tanácsot, s ezzel mintegy 1600 dolgozót vontak be a gazdasági munka irányításába és ellenőrzésébe. A Pápai Textilgyárban az első üzemi tanácsülésen a műszakiak irányításával több műszaki problémát is megtárgyaltak és javaslatokat terjesztettek elő a textilanyagok minőségének további javítására. A Peremartoni Ipari Robbanóanyaggyár üzemi tanácsa az igazgatói elap szociális és kulturális beruházásaival, a munka- és védőruha helyes elosztásával foglalkozott. A Veszprémi Festőgyárban a beruházási összeg tervszerű felhasználását és a nyereségrészesítés helyes elosztását beszélték meg. Valamennyi üzemi tanács elsődleges feladatának tekinti a takarékosági mozgalom megszervezését. A bányákban több helyen anyagmentő brigádokat alakítottak. A dudari szénbányában és az ajkai Árnin-áknában a dolgozók kívánságára szigorúan felelősségre vonták a társadalmi tulajdon herdélit.

Heves megye nagyobb ipari üzemeiben is munkához láttak az üzemi tanácsok. A legtöbb helyen, mint például Petőfibányán, a gyöngyösi aknaüzemben és a Mátravidéki Féművekben az első tanácsülésen a pazarlások megszüntetésére és a munkafegyelen megszilárdítására hoztak intézkedéseket. Különösen szükség volt erre a gyöngyösi aknaüzemben, ahol az elmúlt hónapokban sok értékes faanyag és szerszám veszett el. Itt a tanácsotagok naponta ellenőrzik az anyagfelhasználást. A már működő üzemi tanácsok tagjai a legtöbb helyen hetenkint tartanak előadásokat a társadalmi tulajdon védelméről. /MTI/

Kikelt a zöldborsó a harsányi hegy vidékén

11.40 1958 február 13

A Baranya megyei harsányi hegy környéke - hazánk legdélkebb és egyben legmelegebb része - hagyományosan zöldborsótermő vidék. Az egész országban itt terem legkorábban a borsó, s ezért keresett primőrú nemcsak nálunk, hanem külföldön is.

12.10

/folyt.köv./

12-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958 február 13 12 óra 50 perc

12.15
/Kikelt a zöldborsó...folyt/

Tavaly például 1800 mázsát exportáltak belőle Ausztriába, Csehszlovákiába és Németországba.

Az idén hét falu határában 8 700 holdon termelnek zöldborsót a harsányi hegy vidékén. Zömét már ősszel elvetették. A napokban - a szoktlanul meleg februári időjárás hatására - kikelt a borsó a déli lankákon és már két szép levet hozott. Ugyakkor megkezdték a tavaszi zöldborsó vetését. Nagyharsányban, ahol borsótermelő szakcsoport működik, és Diószivlón, ahol szakszövetkezet alakult, nagyrészt közösen dolgoznak a gazdák. Ugy számítják, ha az időjárás kedvező marad, május első napjaiban már megkezdhetik a zöldborsó szedését és mintegy hatezer mázsát szállíthatnak a belföldi és külföldi vevőknek. /MTI/

Készülnek a nyárra a dunai személyhajók

1958 február 13

11.55 A MAHART személyhajói beálltak a csepeli télikikötőbe, illetve a hajózási üzem újpesti javító műhelyébe, a szokásos téli karbantartási munkákra.

Csepelen a Hajó, Gép- és Kazánjavító Vállalat dolgozik a Tánics és Visegrád gőzösökön. A kedvelt kirándulóhajókon most történik a fő- és a segédgépek, valamint a kazánok felújítása. Mindkét gőzös új berendezési tárgyakkal gazdagodik, s így lakosztályai otthonosabbá válnak. Ugyancsak szorgos munka folyik a MAHART újpesti hajóműhelyében. Itt többek között az IBUSZ-üzemeltetést teljesítő Dóka Ferencen, a budapest-dömösi és a budapest-mohácsi járat személyhajóin dolgoznak. /MTI/

12.22

12-35

B 22. kiadás
12.28

1958 február 13 12 óra 50 perc

Államvizsgák a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán - A szakirodalom hiányosságait is pótolják a nívós diplomatervek

1958 február 13

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán ezekben a napokban 86 hallgató védi meg a nagy gonddal, és sok esetben többévi munkával összeállított diplomatervét. Dr. Ormos Imre, a főiskola igazgatója, elmondta, hogy az eddigi eredmények igen jók. Érdekes és emellett gyakorlatilag is jelentős diplomaterveket nyújtottak be a hallgatók. Sokan olyan témákat dolgoztak fel, amelyek révén a szakirodalom bizonyos hiányosságait is pótolják.

Az államvizsga-bizottságokban a főiskola professzorai, továbbá a gyakorlati szakemberek bírálják és vitatják meg a gyümölcs-, a szőlő- és a zöldségtermelés, valamint a disznóvénymelzés és a kerttervezés témaköréből készített diplomaterveket. A tématervekből érdemes néhányat külön is megemlíteni. Szerepel köztük például a mátravidéki csemegeszőlő-termesztés problémája, a budavideki szőlőtermesztés története, az öntözéses szőlőtermesztés lehetőségei, a mandulatermesztés a Balaton-menti kopárosokon, Ponyód városfejlesztésének kertészeti megoldása, a Városliget és a Népliget felújítása, a móri bányatelep parkosítása, s tő. Általában megállapítható, hogy a diplomatervek többsége a gyakorlatban felmerülő kertészeti és szőlészeti problémákörök megoldásával foglalkozik.

A végzett hallgatók elhelyezkedésére bőséges lehetőségek nyílnak az állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben, az élelmiszeripar különböző területein és a kertépítésnél. /MTI/

Husz újfajta mezőgazdasági gép

1958 február 13

A KGM mezőgépipari igazgatóságához tartozó üzemekben ebben az évben körülbelül 20 mezőgazdasági gép mintapéldánya készül el. Az új típusok alkalmazkodnak mezőgazdaságunk sajátosságaihoz, s egyúttal az ország különböző tájajellegéhez is.

12.32

/folyt.köv./

12.42

B 23. kiadás

1958 február 13 13 óra 55 perc

12.35

/Husz újfajta...folyt/

Közülük legjelentősebb az új - ugynevezett nagánjáró-alvázas gabonakombájn. E típus érdekessége, hogy különleges kiképzésű alváza alkalmas nemcsak gabona és silókombájn, hanem kultivátor és eke ráépítésére, sőt a munkagépek eltávolításával teherjárműként is használható. Így a gép az év minden szakában hasznos a mezőgazdaságban, míg elődjeivel csupán egy-két hónapig dolgozott. Bemutatják az új aprónagésplógép mintapéldányát is. E berendezéssel gazdaságosan csépelik a lucernát és a lóhereféléket, melyeket eddig a gabonacséplógéppel nagy veszteséggel vertek ki. Az állattenyésztők munkáján könnyítenek majd az újrendszerű istálló-kisgépek. Az univerzális villanymotor-meghajtású morzsoló, a szeeskavágó és a darálóberendezések a világítási hálózatra kapcsolhatók, bár meghajtóműként kisebb benzint motorok is alkalmazhatók. Ujdonság még az egytengelyes kerti kistraktorhoz szerelhető szőlőművelő berendezés, valamint az ugynevezett tányéros műtrágyaszóró, amely felváltja a pontatlanul dolgozó láncos műtrágyázót.

Az ország különböző vidékének megfelelően új géptípusokat alakítottak ki. Így például a homokterületeken is használható lesz majd az új típusú traktoreke, s a vetőgép - amely csupán 600 kiló súlyú. /MTI/

Új konzervipari találmány: gépesítik a paprika csunázását és szeletelését

1958 február 13

Új találmány könnyíti az idei szezontól a konzervipari dolgozók munkáját: Antal László, a Nagykőrösi Konzervgyár főmérnöke és Kiss László csoportvezető paprika csunázó és szeletelő-gépet szerkesztett.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1958 február 13 13 óra 20 perc

13.45

/Uj konzervipari...folyt/

A gyárban évente 125 vagon paprikát csomagolnak és szeletelnek a lecsőkonzervhez. Ez a munka nemcsak sok munkásigényel, hanem egészségtelen is, mert a paprika kapszaicin-tartalma felszivódik a bőrbe és könnyen allergiát okoz. Az új gép három ember irányításával óránként 250-300 kiló paprikát tisztít meg és szeletel fel, s így mintegy harminc dolgozó munkatereje szabadul fel. Ez lehetővé teszi majd a lecsőkonzerv-gyártás növelését is, amit eddig az időnyelleg miatt munkaerőhiány akadályozott.

A gép első mintapéldányát már az őszi szezonban kipróbálták. Az Élelmiszeripari Gépgyár a különböző konzervgyárak részére rövidesen még négy ilyen gépet gyárt, és így a paprikacsomagolás mintegy egyharmadát gépesítik. Ez az idei szezonban 250.000-300.000 forint megtakarítást jelent. Az új gép iránt már a szovjet és a csehszlovák konzervgyárak is érdeklődnek.
/MTI/

Tíz éves a KÖZÉRT - Négy milliárd 500 millió vásárlója volt -
Mérleg nélküli üzlet a fejlődés útja

1958 február 13

A KÖZÉRT megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából a fővárosi ténács élelmiszerkereskedelmi irodája - a KÖZÉRT-ek központja - sajtófogadást rendezett, amelyen Somlai László igazgató beszámolt az elmúlt évek munkájáról és ismertette terveiket.

Előljárójában elmondotta, sikerült jelentős eredményeket elérni, mind a hálózat fejlesztésében, mind pedig a kereskedelem kulturáltságának fokozásában. Ma Budapesten mintegy 3500 üzlet működik, mintegy 15.000 dolgozóval, akiknek 65 százaléka nő. Az üzletek az évek folyamán jelentősen fejlődtek és már nem egy reprezentatív bolt található a fővárosban. A fél- és teljes önkiszolgáló boltok is beváltották a hozzájuk fűzött renényeket, a lakosság kedveli ezeket az üzleteket és ezért tovább gyarapítják számukat.

13.50

/folyt.köv./

13¹²

B 25. kiadás

1958 február 13 13 óra 25 perc

12.55

/Tíz éves....folyt/

Tervezik, hogy a meglévő speciális üzleteken kívül bor, illetve italszaküzletet, műszerszaküzletet és gyümölcsszaküzletet is berendeznek. Elsősorban a főutvonalakat kívánják világvárosi jellegűvé átépíteni. A jövőben bővíteni fogják azoknak az üzleteknek a számát is, amelyek diabéteszes ételket és hidegkonyhai készítményeket árúsítanak. Természetesen ehhez megfelelő technikai berendezésekre van szükség, így hűtőgépekre és hűtővitrinekre.

Fontos terve a KÖZÉRT-nek, hogy enyhítse a belső kerületekben a délutáni és az esti csúcsforgalmat, ezért vásárlószámföldést rendeznek, hogy megállapítsák a péremkerületeken emelni, vagy csökkenteni kell-e a kiszolgálók számát.

A fejlődés további irányáról szólva Somlai László elmondotta, hogy a távlati terv a mérleg nélküli üzletek megvalósítása, mivel azt a hatalmas forgalmat csak az előrecesomagolt árukkal lehet bonyolítani. Mint érdekességet bejelentette, hogy az eltelt leosztendő alatt a KÖZÉRT-üzletekben négymilliárdöttszázmillió vásárló fordult meg.

Somlai László beszámolójának további részében elmondotta, hogy legtöbb élelmiszerekből jó az a látás. Ez vonatkozik a lisztre, a cukorra, a zsirra, a zöldségre, a száraz hüvelyesekre, stb. Különböző konzervekből, édesipari termékekből és kész-ételekből ugyancsak megfelelő a választék. Bejelentette azt is, hogy már a husvétii ünnepekre is gondolnak és így füstölt húsfélékből, édességekből és a szokásos figurális cukrászipari készítményekből megfelelő lesz a választék. Az utóbbi időben szinte ugrásszerűen emelkedett a halfogyasztás, ezért érhető, hogy ebből nem tudnak eleget biztosítani. A hiányzó mennyiségeket import útján akarják beszerezni. /MTI/

13.--

13-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958 február 13. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 13-án, csütörtökön délelőtt:

Enyhe idő, felhőátvonulások

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A szubtrópusi légtömegek továbbra is uralmuk alatt tartják Európa jelentős részét, így az enyheség továbbra is fennáll.

Hazánkban szerdán az évszakhoz képest rendkívül enyhe volt az idő. Feljegyzéseink szerint ilyen enyhe periódus február első felében 1925 óta nem fordult elő. Néhány helyen futó esőt észleltek. A nappali hőmérséklet északkeleten 10-14, az ország nagy részén 15-18 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az északi megyékben 0-plusz 4, máshol 5-9 fokig hűlt le a levegő. A magasabb hegyeken is már csak hófoltok vannak.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, a sokévi átlagnál 10,4 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb esők. Mérsékelt, időnkint élénk déli-délnyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet holnap kissé alacsonyabb lesz, mint ma.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken: 11-14 fok között, helyenkint 14 fok felett.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél: 309 cm./MTI/

13,--

13:15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. február 13. 13 óra 25 perc

Télen is égetik a téglát a balatonfüredi és az ajkai téglagyárban

1958. február 13.

A Veszprém Megyei Téglagyári Egyesülés üzemei az elmúlt évben nyolc millió nyerstéglával gyártottak többet előirányzatuknál, s ezzel lehetővé tették, a kemencék egy részének téli munkában tartását. Januárban a Veszprém megyei téglagyárak valamennyi kemencéje dolgozott és csaknem kétmillió téglát gyártottak. Jelenleg két üzem: a balatonfüredi és az ajkai téglagyár égeti a téglát.

A balatonfüredi téglagyárban nemrégiben új égetési módszert vezettek be. Ritkábban rakják a kemencébe a téglákat s így a ne yobb tűzgyorsasággal, majdnem kétszeresére növelték a kemencék teljesítőképességét. A téglagyár fennállása óta most érte el a legnagyobb eredményt, az eddigi napi átlagos 18.000 téglá helyett naponta 30.000 téglát égetnek.

A két üzem - a máskor holt szezonnak számító februárban - körülbelül egymillió égetett téglát gyárt. /MTI/

Meteorológiai műszerekhez különleges finomságu papírt gyártanak Diósgyőrött

1958. február 13.

A 176 éves Diósgyőri Papírgyárat a múlt évben többmillió forint beruházással átépítették, korszerűsítették és ezzel lehetővé vált, hogy finomabb papirokat is készíthessenek. Így az idén megkezdték a meteorológiai mérőműszerekhez használatos, ugynevezett barográf papír gyártását. Ezt a papírfajtát eddig külföldről hozták be, most pedig nemcsak a hazai szükségletet látja el a diósgyőri gyár, hanem exportra is termel. Az első barográf-papírszállítmány már elhagyta a gyárat. Az év végéig még több tonnát készítenek. /MTI/

13:20

B 28. kiadás 1958. február 13. 1 óra 31 perc

Az állami gazdaságokban az idén 1100 forinttal növekszik a szántóegységre jutó termelési érték

1958. február 13.

Az idei termelési terveket állami gazdaságaink még az előző évinél is kevesebb központi mutatószámmal, önállóan készítették el. A tervekből kirojzolódik a legfontosabb feladatok. A gazdaságok az elmúlt évi eredmények továbbfejlesztésével elsősorban az árutermelést igyekeznek növelni. Ennek alapjait már az elmúlt évben lerakták, egyrészt a gondosabb talajerő utánpótlással - szerves és műtrágyázással - másrészt a jó talajelőkészítéssel. Ennek egyik eredménye máris mutatkozik: az őszi vetések szebbek, erőteljesebben fejlődtek, mint az előző években bármikor. Így reális az a terv, hogy - bár az idén kenyérgabonából a vetésterület az előző öt év átlagához viszonyítva 2.9 százalékkal csökkent, a nagyobb terméshozam eredményeként mégis 10 százalékkal több kenyérgabonát takarítanak be, mint 1956-ban.

A gazdaságok terveinek előterében ma már, az elmúlt évekénél sokkal nagyobb mértékben a belterjesen gazdálkodó szocialista nagyüzem tennivalói, így többek között üzemeltetési, munkaszervezési, költséggazdálkodási, stb. feladatok minél eredményesebb megoldásai állnak. A vetésterület szerkezete a belterjesség irányában módosul. Amíg például a megelőző öt év átlagában cukorrépát az össz-szántóterület 1.6, pillangósnövényt pedig 13.6 százalékan termeltek, ebben az évben ezeknek a növényeknek a területe az össz-szántóterület 20.8 százaléka emelkedik. Ennek megfelelően cukorrépából az 1956. évinek csaknem kétszeresét termelik, rost-kenderből 30, dohányból és borból csaknem 50, rizsből 11.5 százalékkal több áruterményt adnak az állami gazdaságok a népgazdaságnak, mint 1956-ban.

Nagy feladatot jelent ebben az évben a hibrid kukorica vetőmagjának előállítás. Az állami gazdaságok az idén több mint 10.000 holdon termelnek hibrid kukorica vetőmagot, s a vetőmag előkészítésére öt gazdaságban készül ebben az évben válogató, szárító, morzsoló és osztályozó üzem.

Az állattenyésztés fejlesztését elsősorban a takarmánybázis növelésére kívánják alapozni. Ezt a célt szolgálja a pillangósok vetésterületének említett növelésén kívül az is, hogy a takarmánygabona vetésterülete 1.5 százalékkal növekszik, a szálas- és vizenyős takarmányok termőterülete pedig számosállatonként mintegy fél holdal emelkedik. /f.k./

13²⁵

B 29. kiadás 1958. február 13. 13 óra 35 perc

/Az állami gazdaságokban....folyt./

A szarvasmarha tenyésztésben az állami gazdaságok célul tűzték ki az egy tehőnre jutó évi 3000 literes tejhozam tulszárnyalását. A juhtenyésztésben az elmúlt öt év átlagához viszonyítva a nyírósulyt fél kiloval növelik. Az állattenyésztésben is egyik főfeladatuknak tekintik az árutermelés fokozását. A tervek szerint 1956-hoz képest 55 százalékkal több halat, 20 százalékkal több vágó- és hizomárhát, 14.3 százalékkal több gyapjút és - emellett, hogy a gazdaságok dolgozóinak tejelátását lényegesen megjavították - 1,600.000 literrel több tejet adnak a népgazdaságnak.

Az állattenyésztésben nagyobb előrehaladást akarnak elérni a gépesítés - istálló vizellátása, a takarmány-előkészítés, a trágyahordás gépesítés, stb. - terén is. Ebben az évben több állami gazdaságban kísérletképpen teljesen gépesített tehénészeti üzemeket rendeznek be.

A gazdaságok terveiben jelentős helyet foglal el az önköltség csökkentése, a kevesebb munkabér és anyag felhasználás. Mindezek eredményeként ebben az évben 1100 forinttal növekszik az állami gazdaságokban az egy szántóegységre jutó termelési érték.

A tervekben szem előtt tartották, hogy az állami gazdaságok egyik legfontosabb feladata, bebizonyítani a nagyüzemi szocialista gazdálkodás fölényét, s emellett külön is segítségére lenni a környező termelőszövetkezeteknek, nemcsak állandó tanácsadással, hanem jövinőségű vetőmag és tenyészállat juttatásával is. /MTI/

Rövidesen 113 új vajúrt bocsátanak ki a Nagybáttonyi Vájartanuló Intézetből.

1958. február 13.

Nagybáttonyi Vájartanuló Intézet rövidesen 113 fiatal vajúrt küld a Nógrádi bányákba. Az ifjú vajúrtak jelöltek az osztályvizsgán és a gyakorlati vizsgán már telestek és most a szakmunkás vizsgára készülnek. /MTI/

13³⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás
13.05

1958 február 13. *13 óra 45 perc*

Harmincegy termelőszövetkezetet és három gépállomást patronálnak a Csepel Művek dolgozói

1958 február 13

A Csepel Művek dolgozói tavaly 19 Fejér megyei termelőszövetkezetnek és a kenderesi Vörös Csepel Termelőszövetkezetnek nyújtottak gazdasági és politikai segítséget. Vasárnapi pihenőnapjukon gyakran keresték fel a szövetkezetek gazdaságait, értékes gépkatódásokat vittek magukkal és segítettek különböző műszaki feladatok megoldásánál. A Vörös Csepel Tsz-ben például 30 vagon befogadóképességű kukoricagéret építettek és bevezették a villanyt több lakházba. Ezek a kapcsolatok az idén tovább erősödnek. Jelenleg 31 termelőszövetkezetet, továbbá a Pusztaszabolcsi, a Lepsényi és a Dógi Gépállomást patronálják a csepeli munkások. Az öntőgyár néhány külfötte például szerdán járt az egyetemi termelőszövetkezetben, ahol egy fontos politikai probléma megoldásában nyújtottak segítséget. /MTI/

Száztonnás prést emeltek be a Mohácsi Parostlemezgyárban

1958 február 13

A Mohácsi Parostlemezgyár legfontosabb üzem-épületében, a lapképzőcsarnokban, jó útemben szerelik a gépeket. A két száztonnás prést közül az első már helyére emelték és megkezdték rajta a kisebb szerelési munkákat. Ezzel egy időben dolgoznak a második száztonnás prést nagy hozzáértést igénylő alapozásán is. /MTI/

"Széchenyi-aknai Híradó" a munkaverseny népszerűsítésére

1958 február 13

A pécsbányai Széchenyi-aknán február 15-től Széchenyi-aknai híradó címmel négyoldalas lapot adnak ki, amelyben foglalkoznak a frontbrigádok, a KESZ-brigádok termelési eredményeivel és figyelemmel kísérik az üzem dolgozóinak versenyt. Beszólnak ezenkívül az üzemi tanács munkájáról, a munkafegyelem kérdéseiről és az újításokról. A lapot nyolcszáz példányban adják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958 február 13 *13 óra 50 perc*

13.18

A jövő hét végén megpörgetik a Tiszapalkonyai Hőerőmű második turbináját

1958 február 13

A Tiszapalkonyai Hőerőmű első gépegységét az elmúlt év decemberében adták át rendeltetésének. Most újabb ünnepre készülnek az építők: a csehszlovák és a magyar szerelők. A közös összefogás eredményeként rövidesen megkezdik munkáját az erőmű második ötven megawattos gépegysége.

Az új gépegység - két kazán és egy turbógenerátor - szerelése már befejezéshez közeledik. A csehszlovák szerelők és az Április 4. Gépgyár dolgozói csütörtökön reggelre elvégezték az I-es számú kazán másodszori kifűzését. A kazán 225 tonna súlyú tartószerkezetében elhelyezett, csaknem 39 kilométer hosszú - különböző méretű - csövezeteket negyven légkörös nyomással, vegyszeres vízzel mosják ki. Ezzel a csövezeték belső részéről eltávolították a lerakódott szennyeződést. Ezután a gőzkamrák felülvizsgálata kerül sor, majd hétfőn a kazánt olajjal begyújtják és harmadszor is kifűzik. A II-es számú kazán már készen áll az indulásra.

Az elmúlt napokban meggyorsult a munka a gépüzemben is. A csehszlovák szerelők irányításával a Láng Gépgyár dolgozói lezárták az I-es számú turbinaházat. Jelenleg a csövezeteket szigetelik véglegesen és olajmosás van soron. A terv szerint a jövő hét utolsó napjaiban a II-es kazánban termelt gőzzel megpörgetik a turbinát, majd felfűtik a generátort. Egy előreláthatólag a hónap végén már 100 megawattos teljesítménnyel dolgozik a hőerőmű. /MTI/

13.23

13.45

Hétszázhetvenegy általános tanteremmel bővül az idén az iskola-hálózat - Megkezdik 220 új tanterem építését

1958. február 13.

A lakásépítés mellett új iskolák építése köti le az idén az építőipar kapacitásának nagy részét. Hétszázhetvenegy új általános iskolai tanterem építését fejezik be ebben az esztendőben, ugyanakkor hozzáfognak 220 később átadandó tanterem építéséhez.

A 771 tanterem zömét augusztus 31.-re átadják rendeltetésének és szeptemberre megkezdődhet bennük a tanítás. Ez a teremmenyiség elegendő lesz az idei tanuló-szaporulat befogadására, hogy az iskolák tanítási rendjében nem kell növelni az ugynevezett kettős váltást.

Budapesten 67 új tanterem építését fejezik be ebben az évben, a továbbiakban pedig 102 új terem jut a fővárosi iskolásoknak. Több új lakótelepen fejezik be, vagy kezdik el az idén az iskolaépítést. Így például ebben az évben átadják a Zsigmond téri, a Hévzi uti, az Üllői uti, a Lágymányosi, a Nagy Lajos király uti és a Róna utcai lakótelep iskoláját.

A vidéki nagyvárosok közül Szegeden a Móravárosban nyolc tantermes új iskola építését kezdik meg, a Petőfi-telepen és a Bérkert utcában 4-4 tantermes iskolát emelnek. Pécsen a Mecsek-alján ugyancsak 8 tantermes iskola építéséhez fognak hozzá, ezenkívül 12 tanterem épül még különböző bányásztelepeken. Miskolc 10, Miskolc-Tapolca 4 új tanteremmel gazdagodik és megkezdik a hátori négy tantermes iskola építését. Debrecen iskolái a Szoboszlai utcában 12, a Téglás kertben 2 tanteremmel bővülnek.

Az ipari vidékeken is növekszik az iskola-hálózat. Komlón véget ér egy 16 tantermes és megkezdődik egy ugyancsak 16 tantermes iskola építése. Sztálinvárosban tovább építik a 32 tantermes iskolát és szeptemberben 16 helyiségben már tanítanak is. Ozd-Bojokon 12, Táton 12, Salgótarjánban 12, Nagybátonyban 8 tantermes iskola építése kezdődik. A befejezési listán szerepel Szekszárdon 20, Körmenten 10, Ajkán 8, Zalaegerszegen 10 tanterem.

A mezőgazdasági vidékeket 1-2-4 tantermes új iskolákkal látják el. Somogy megyében 19, Hajdu megyében 33, Szabolcs megyében 31 új tantermet adnak át az idén, de a többi megye sem marad ki az iskolaépítési programból. /folyt.köv./

14. 15

/Hétszázhetvenegy.... folyt.

A távoli falvakban a gyorsabb és olcsóbb építkezés érdekében előregyártott elemekből épített iskolákat terveznek. Az idén a Lajosmizse melletti Felsőlajoson előregyártott könnyűbeton oldalfal és tetőelemekből épül fel az első ilyen iskola. Ha a kísérlet beválik, az ilyenfajta iskolákat sorozatosan építik. Egy iskola betonelemeinek gyártása 7-8 napig tart, összeszerelése pedig a szakipari munkákkal együtt 4-5 hónapot vesz igénybe. A kísérlet sikerétől várják a falusi iskolaépítés meggyorsítását. /MTI/

Fiatal révész nyerte az egyik lottólakást

1958. február 13.

A lottó legutóbbi tárgynyerevény sorsolásának egyik legszerencsésebbje Mihály Ferenc a Csongrád megyei Mindszent község lakója. - fiatal révészugyanis az 5,219.924-es számú lottószelvényével megnyerte a Mártírok útján épülő lottóház hetedik emeleti kétszobás, tetőtéraszos komfortos öröklakását.

A másik kisorsolt öröklakás és a személygépkocsi tulajdonosa még eddig nem jelentkezett. A lakást nyerő szelvényt Budapesten, a gépkocsit nyerőt pedig Tolna megyében hozták forgalomba. /MTI/

Már terven felül teruel a bántapusztai külfejtéses szénbánya

1958. február 13.

A Várpalota melletti Bántapusztán január 20.-án külfejtéses szénbányát helyeztek üzembe. Ugy tervezték, hogy az új bányában a kezdeti időszakban napi 108 vagon szenet termelnek. A kedvező enyhe idő segítségével a bánya dolgozói alig több mint három hét alatt nemcsak elérték, hanem túl is szárnyalták ezt a mennyiséget. Február 11.-én 120 vagon, 12.-én pedig 149 vagon szenet adott a bánya. /MTI/

B 34. kiadás

1958. február 13.

14 óra 5 perc

Az MTI FOTÓ február 13.-i képanyaga

Koszoruzás Budapest felszabadulásának 15. évfordulóján
Baráti találkozó a DIVSZ VB részvevőivel
Tudományos és műszaki egyezmény aláírása az NDK-val a Külkeres-
kedelmi Minisztériumban
Bolgár filmszakemberek fogadása a bolgár követségen
Magyar könyvek a Brüsszeli Világkiállításon
Szériában készülnek a szénkombájnok a Vörös Csillag Traktorgyárban
A Kereskedelmi Gépgyárban lengyel exportra gyártják a presszo-
gépeket
Szalagavató ünnepség a soproni Széchenyi gimnáziumban.
Állami Operaház: "Gisele"
Új darabok bemutatására készülnek a budapesti színházak
Kelnek a naposcsibék Kiskertalon
Teljes virágzásban pompázik az orgona a Soroksári Tangazdaságban
A Vendéglátóipari Múzeum eddig összegyűjtött anyagából
A Marco Polo vízi úttörőcsapat téli foglalkozása
Készülnek a husvétii locsolók a Venus Kozmetikai Gyárban
Meglátogattuk a tavasz virágait a Vágány-utcában

Külföldi képek:

Burma: Utcai szövetáros Rangunban
A Burmai Union Bank épülete
Kelet és Nyugat találkozása a ranguni utcán
Utcai borbély Rangunban
Japán: Tokio - a neonfények városa
Hálászat a Nagara folyón
Kutya-macska barátság...
Szovjetunió: A leningrádi Sz. Kirov Opera- és Balett Színház balett-
kara magyarországi vendégszereplésre készül
Lengyelország: Jerzy Pawlowski kardvívó világbajnok /képsorozat/
Svédország: A jövő korecsolyabajnoknői....
Kína: Képsorozat Mao Ce-tung elnökről
A z országos népi gyűlés ötödik teljes ülése
Nagyszabású öntözőmű építési kampány Kínában
India: Ho Si Minh Új Delhiben /Rádiófotó másolat/
Franciáország: Visszahívták Tunisz párizsi nagykövetét
A Szajna áradása
Esős karnevál Nizzában
NSZK: Rock and roll kézenállva
Hazautaztak Münchenből a Manchester United csapatát szállító
repülőgép szerencsétlenségénél életben maradt utasok. /MTI/

14.30

B 35. kiadás

1958. február 13.

14 óra 40 perc

Megkezdték az újfajta Diesel-motorok sorozatgyártását a Wilhelm Pieck gyárban

1958. február 13.

A 13,5 centiméter furatu, új típusu Diesel-
motoros család mintapéldányait a kéthengerestől a tizenkét hengeresig
már a múlt évben elkészítették a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár
dolgozói. A motorokat azóta alapos próbának vetették alá, leg-
alább ezer órát járatják a fékpadokon. A szerzett tapasztalatok
felhasználásával most megkezdték a sorozatgyártást.

Egyelőre tíz darabból álló sorozatgyártást készítenek. Megkönnyíti a munkát, hogy a különböző hengerszámu
motorokat nagyrészt azonos alkatrészekből állítják össze.
Elsőnek a hathengeresek kerülnek sorra. Március végére ötöt
átadnak a rendelőknek, kettőt a Gheorghiu-Dej Hajógyárnak száll-
ítanak, de kap belőlük a MAV is. Az év második felében már
nagy sorozatban gyártják a korszerű, újfajta motorokat, amelyek
szébbek, könnyebbek és tartósabbak, mint a régiak.

A dolgozók nagy igyekezettel segítik a minél
gazdaságosabb sorozatgyártást, tömegesen nyújtanak be javításokat.
Már működik a házilag összeállított célgép; az ovál-eszterga.
Ennek segítségével 23 órával rövidebb idő alatt munkálják meg a
főtengely ugynevezett sonka-részeit, mint eddig a csucspadon.
Több száz készüléket, főleg gyorsbefogót szerkesztettek a mellék-
idők csökkentésére. Ezen a téren Jámor Sándor technikus
javításai különösen hasznosnak bizonyultak. A null-széria gyár-
tásánál tíz százalékkal rövidebb idő alatt készülnek el az
új motorok, mint a régiak.

A Wilhelm Pieck gyár motorgyáregységének
dolgozói számolnak, azzal, hogy különösen a külföldi rendelők
magas követelményeket támasztanak az új Diesel-motorokkal
szemben. Ezért a közel jövőben átadásra kerülő hathengeres
típust egyfolytában ötszáz órán át járatják. /MTI/

14.32

B 36. kiadás 1958. február 13. 15 óra 10 perc

Már 1.4 millió méter hosszú fűdémgerendát gyártott kislakás-
építéshez a sztálinvárosi épülettelepgyár

1958. február 13.

A sztálinvárosi 5. számú Épülettelepgyárban már második éve gyártják a kislakásépítkezéseknél használt ug nevezett "L" típusu fűdémgerendát. A gyár városi telepén teljesen ezeknek a fűdémgerendáknak a gyártására rendezkedtek be. A négy-öt méter hosszú fűdémgerendákból eddig körülbelül egymillió négyszáz-ezer métert gyártottak. Ez a mennyiség 1.300 kétszobás-konyhás családi ház építéséhez elegendő.

Az idén a fűdémgerendák előregyártását az eddigi berendezések jobb kihasználásával körülbelül tíz százalékkal növelik. Ugyanakkor újfajta, az eddiginél könnyebb, ugynevezett "F" típusu fűdémgerendák gyártását is megkezdik. /MTI/

Viztelenítési munkákat kezdenek több borsodi bányában

1958. február 13.

Vizveszély miatt a Borsodi Szénbányászati Tröszt több üzemében csökkentették a termelést, nehogy az esetleges váratlan vízbetörés balesetet idézzon elő. A geológiai adottságokból eredő vízveszély következtében Anna bányán le kellett állítani a frontfejtést és az edelényi III-as aknában, valamint Alberttelepen is több munkahelyen meg is szüntették a munkát. Ezzel egyidejűleg megkezdtek a viztelenítési munkákat. Mindhárom aknában percenkint 800-1000 köbméter víz befogadására alkalmas zsompvágatot hajtanak ki és nagyteljesítményű szivattyukat helyeznek üzembe. A bányákat lépcsőzetesen viztelenítik és néhány héten belül újra megkezdik az üzembiztos termelést. /MTI/

Békegyűléseken tiltakoznak a dolgozók a francia légierő barbár támadása ellen, sürgetik a nagyhatalmak vezetőinek találkozóját

1958. február 13.

Tiszapalkonyai Erőmű dolgozói - a kommunisták javaslatára - munkágyűléseken tárgyalták meg a tuniszi eseményeket. A vállalat mintegy 800 dolgozója mélyszélesen elítélte a francia légierő barbár támadását a tuniszi anyák, gyermekek és öregek ellen. A dolgozók tiltakozó táviratot küldtek a Magyar Külügyminisztériumnak, hogy továbbítsa azt az Egyesült Nemzetek Szervezetének. /folyt.köv./

B 37. kiadás 1958. február 13. 15 óra 15 perc

/Békegyűléseken tiltakoznak....folyt./

Békéscsaba munkáskerületében, Erzsébethelyen békegyűlést rendezett a Hazafias Népfront. A gyűlés résztvevői - továbbítás végett - táviratot intéztek az Országos Béketanács-hoz, amelyben követelik a tömegpusztító fegyverek gyártásának megtiltását és kéri, hogy a nagyhatalmak vezetői mielőbb tárgyaljanak a leszerelésről. /MTI/

Beszámolnak külföldi tanulmányutjairól, megvitatják a Várnegyed rekonstrukciós terveit az építőművészek

1958. február 13.

Az Építőművészek Szövetségében márciusban több érdekes beszámolót és vitát rendeznek. Fogány Frigyes vezetett képekkel kísért előadásban ismerteti franciaországi tapasztalatait, a társelművészetek szerepét a francia építőművészetben. Perczel Károly építész, a Szövetség főtitkára és Dávid Károly Kossuth-díjas építész szintén vetített képekkel kísért előadásban ismerteti a franciaországi és a svájci építőművészet legújabb eredményeit, s beszámol az Építőművészek Nemzetközi Szövetségének párizsi kongresszusáról. Major Károly Kossuth-díjas, a Szövetség elnöke Firenze építőművészetét ismerteti. Március végén kiállítás mutatják be a budai Várnegyed rekonstrukciós terveit, amelyeket a Középülettervező Vállalat várműterme készített. A terveket Dragonits Tamás építész ismerteti, a beszámolót vita követi. /MTI/

Vidéken ad hangversenyeket a Hot Shots néger jazz-zenekar

1958. február 13.

Hot Shots néger jazz-zenekar ebben a hónapban számos vidéki hangversenyt ad. Február 14.-én Hódmezővásárhelyen, 15.-én Makón, 16.-án Baján, 17.-én Kecskeméten, 24.-én Kaposvárott, 25.-én Zalaegerszegen és 26.-án Várpalotán lépnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás
15.--

1958 február 13

15 óra 45 perc

Az első félévben elkészül a hároméves terv

1958 február 13

A Magyar Távirati Róda értesülése szerint eredményesen halad a hároméves terv készítése. A terv összeállítását már a múlt év közepén megkezdték, s jelenleg is sorozatos tárgyalások folynak az Országos Tervhivatal és a minisztériumok között. A hároméves terv az első félévben elkészül, s előreláthatólag a félév végén nyilvánosságra is hozzák.

A tervezési munkában nagy segítséget jelent, hogy a Szovjetunióval és több más baráti országgal már megkötöttük hosszulejratú gazdasági szerződéseinket, más országokkal előrehaladtak a tárgyalások. A terv megvalósításában jelentős szerepe lesz a 300 millió rubeles szovjet hitelnek is, amelynek legnagyobb részét a hároméves terv időszakában megkapjuk.

A terv főcélja az életszínvonal alapjainak és az ország gazdasági helyzetének megszilárdítása. A tervnek minden részletét körültekintő számítások alapján dolgozzák ki, figyelembe véve az ország anyagkészleteit, bel- és külkereskedelmünk szükségleteit. A hároméves tervben is érvényesülnek az 1958-as terv ismert irányelvei. A tervnek egyik feladata az ipar szerkezetének átalakítása, a munkaigényes és külföldön is gazdaságosan értékesíthető gyártmányok fejlesztése. A terv nagy gondot fordít a mezőgazdaság eredményeinek fokozására, s egész népgazdaságunkban a gyorsan hasznos hajtó beruházásokat helyezi előtérbe. /MTI/

Kamarazenei est a Csehszlovák Kulturában

1958 február 13

14.40

A Csehszlovák Kultura február 14-én este kamarazenei estet rendez, amelyen közreműködik dr. Pongor Gábor, dr. Berndorfer Alfréd, Benedek Zoltán és Melles Gyula. Az esten Magyarországon először mutatják be s Adalbert Jirovec, Frantisek Krommer-Kramár és Antonín Dvorák egy-egy művét. /MTI/

15.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958 február 13

15 óra 45 perc

15.08

Kiváló hazai és külföldi művészek a vidéki hangversenyeken

1958 február 13

A következő hetekben több kiváló magyar szóló- és külföldi vendégművész lép fel a különböző vidéki hangversenyeken, amellyel számos lehetőség nyílik fiatal magyar művészek szerepeltetésére. Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész a békéscsabai börteti hangversenysorozat keretében Beethoven-estet ad, Banda Ede gondnokságvezető február 17-én Pécsen lép fel, egy héttel később Lukács Miklós Wagner-estet vezényel Győrött, s itt közreműködik Király Bárdor, Laczko Mária és Faragó András. Pauk György, Petri Endre, Sándor Judit és Melis György Hódmezővásárhelyen szerepelnek, közreműködik Steinert Mária. Debrecenben a Tatrai-vonósduóves ad önálló estet. Pauk György februárban Magyarországon is fellép. Debrecenben február végén Blum Tamás vezényletével zenekari estet rendeznek, Hidy Péter és Mező László közreműködésével.

A hazánkba látogató külföldi művészek közül Sir Eugen Goossens, a kiváló angol karmester március elején Pécsen vezényel, a hangverseny műsorán szerepel többek között Weiner Leó Csongor és Tünde szvitje. Közreműködik Kovács Dénes hegedűművész. Silvio Bombardelli, a neves jugoszláv karmester márciusban egy-egy győri és szegedi hangversenyt vezényel, Darkó Lukács jugoszláv zongoraművész Miskolcon és Szegeden lép fel. Március végén ellátogat vidékre Wanda Wilkomirnska, a kiváló lengyel hegedűművész is. /MTI/

Garay György és Petri Endre Törökországba utazik

1958 február 13

Garay György hegedűművész és Petri Endre zongoraművész májusban törökországi vendégszereplésre utazik. /MTI/

16.13



A Legfőbb Ügyészség tájékoztatója - Milyen panaszokkal foglalkozik az ügyészség? Mikor, melyik ügyészséghez kell fordulni?

1958. február 13.

Sokan nem tudják, hogy milyen ügyekben lehet az ügyészséghez fordulni. A Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdéseket intézett ezzel kapcsolatban a Legfőbb Ügyészség államigazgatási és polgári jogi főosztályához, ahol az előbbi tájékoztatást adták:

- Az ügyészi szervek kivizsgálják az állampolgárok által benyújtott panaszokat és törvénytörés esetén annak megszüntetéséről is intézkednek. Az állampolgárok egy része azonban nincs tisztában ezzel, hogy milyen panaszok kivizsgálása tartozik az ügyészség hatáskörébe, és hogy az ügyészség a törvénytörés kiküszöbölésére milyen intézkedéseket tehet.

Az ügyészség általában olyan panaszokkal foglalkozik, amelyek valamely - államigazgatási, bírói, vagy egyéb - szerv jogerős és törvénytörés határozata, intézkedése, döntése ellen irányulnak. Ez azt jelenti, hogy az ügyészséghez akkor célszerű fordulni, ha az állampolgár már eredménytelenül vette igénybe a rëndes jogorvoslati lehetőségeket /fellebbezés/. Ha a jogszabály a vita elbírálását a bíróság hatáskörébe utalja, vagy lehetőséget ad arra, hogy a jogerős államigazgatási határozatot bíróság előtt megtámadják, előbb a bírósághoz kell fordulni.

Igy például a szocialista együttélés szabályait durván megsértő társbérleti társbérleti jogviszonyának megszüntetését a bíróságtól kell kérni. De bírói hatáskörbe tartozik a személyi tulajdonban levő, szabadrendelkezési lakásokkal kapcsolatos jogviták többsége is. Az államigazgatási szerv által hozott határozat bíróság előtti megtámadását teszi lehetővé - 1957. október 1. óta - a jogszabály, ha a határozat lakás, vagy lakrész igénybevételét rendeli el, vagy a lakás-csere jóváhagyását tagadja meg. Lényeges az is ilyenkor, hogy a sérelmezett határozat törvénytörés legyen, vagyis hogy az eljáró szerv a törvény parancsát, vagy tilalmát megszegte. Az ügyészség ugyanis csak törvénytörés határozat ellen léphet fel. A fellépés eszköze az óvás, amelyet az ügyész a törvénytörést követő szervhez nyújt be azzal a céllal, hogy a törvénytörés határozatot helyezze hatályon kívül. Tehát nem az ügyészség helyezi hatályon kívül a törvénytörés határozatot és hoz új érdemi döntést, hanem a határozatot hozó szerv. /folyt.köv./

15

A Legfőbb Ügyészség..... folyt./

Nem mindegy az sem, hogy az állampolgár melyik ügyészséghez nyújtja be a panaszát. A panaszt ahhoz az ügyészséghez kell benyújtani, amely az ügyben jogerős határozatot hozó szerv felett a törvényességi felügyeletet gyakorolja. Tehát községi, járási, városi, városi kerületi, vagy vállalati szerv jogerős és törvénytörés határozata ellen a járási, városi, illetve kerületi ügyészséghez, megyei hatáskörű szerv döntése ellen a megyei /Budapesten a fővárosi/ ügyészséghez kell fordulni, a Legfőbb Ügyészség hatáskörébe pedig az országos hatáskörű szervek /minisztériumok, más rőhatóságok/ döntése elleni panaszok elbírálása tartozik.

Igy például valamely jogerős és nem törvénytörés lakásügyi határozat végrehajtásával kapcsolatos panasz elbírálása a járási, /városi, kerületi/ ügyészség hatáskörébe, a Területi Igazgatási Bizottság által elbírált munkaügyekben benyújtott panaszok elintézése a megyei /fővárosi/ ügyészség hatáskörébe tartozik. A panaszokat tehát az illetékes ügyészséghez kell bennadni. Növeli a bürokráciát, ha egy dolgozó például a járási tanács vb. igazgatási osztályának másodfokú határozata ellen a Legfőbb Ügyészséghez nyújtja be panaszát. Az ilyen panaszokat ugyanis a Legfőbb Ügyészség átteszi az illetékes járási ügyészséghez. Ha a dolgozó a panaszát nem a hatáskörrel és illetékesekkel bíró ügyészséghez adja be, az csak az ügy elbírálását késlelteti. Sokan azért nyújtják be panaszukat közvetlenül a Legfőbb Ügyészséghez, mert azt hiszik, hogy a járási, városi, megyei ügyészségek az ottani helyi szerveknek vannak alárendelve, ezért tőlük nem várnak tárgyilagos állásfoglalást. Ez tévedés! A járási, városi, stb. ügyészségek ugyanis az egységes ügyészi szervezethez tartoznak, s mint ilyenek kizárólag a Legfőbb Ügyészségnek vannak alárendelve, és a helyi szervektől függetlenül járnak el. Meg kell jegyezni azonban, hogy akár büntető, akár polgári bírói ítélet ellen a törvényességi óvást a Legfőbb Ügyészség nyújtja be a Legfelsőbb Bírósághoz, függetlenül attól, hogy a jogerős ítéletet melyik bíróság hozta.

Fentiekből következik, hogy az egyes szervek nem törvénytörés döntése ellen az ügyészséghez panaszt benyújtani céltalan. Sokan azt sérelmezik például, hogy egy megüresedett lakást nem a panaszos, hanem más igényjogosult kapott meg, vagy hogy elutasították iparendély, utlevél kiadása iránti kérelmét, vagy a méltányossági okokra hivatkozással mentesíteni kért államosított házat nem adták vissza, stb. /folyt.köv./

15

B 42. kiadás

1958. február 13. 15 óra 50 perc

/A Legfőbb Ügyészség.....2.folyt./

Az ilyen ügyekben a jogszabály nem tartalmaz sem parancsot, sem tilalmat, hanem a döntést az illetékes szerv mérlegelésére bizza. A mérlegelési jogkörben hozott határozatok ellen tehát - törvénytörés hiányában - ügyészi intézkedésnek nincs helye. Nem kerülhet sor ügyészi intézkedésekre az olyan beadványok alapján sem, amelyek tulajdonképpen nem panaszok, hanem kérelmek, /például a dolgozó az ügyészségtől kéri más kiutalását, álláshoz juttatását, a törvényesen megállapított nyugdíj fel-emelését, stb./, amelyek teljesítése nem az ügyészségtől, hanem az illetékes szervektől függ. Az ilyen természetű kérelmekkel a döntésre hivatott szervhez, illetve ennek feljebb sorozott szervehez kell fordulni.

Főfordul, hogy egyesek saját mulasztásaik törvényes következményeinek elhárítását kérik az ügyészségtől /például mezőgazdasági ingatlanukat, államosított házukat a törvényes határidőn belül nem kérték vissza, és most az ügyészséget kérik arra, hogy az illetékes szerveket a kérelem elfogadására és elbírálására utasítsa./ Az ügyészi szerveknek nincs joguk a törvénnyel ellentétes intézkedéseket kezdeményezni, ezért az ilyen kérelmekkel sem tudnak érdemben foglalkozni.

Az ügyészség fő feladata a jelenben és a jövőben is a törvényesség biztosítása, nem pedig az esetleg egy évtizeddel ezelőtt hozott intézkedések következtében elszenvedett anyagi hátrányok megtérítése. Eppen ezért olyan ügyekben, amelyekben a végrehajtható határozat kézbesítésétől egy év már eltelt, az ügyészség a panasszal érdemben általában nem tud foglalkozni, különösen nem akkor, ha a határozat megsemmisítése az állampolgárok által gyakorolt és jogszerűen szerzett jogokat sértené. Ilyen természetű ügyek például az egykori igazoló eljárásokkal, az 1946-os "B-listázással", a munkaviszonynak évekkel ezelőtt felmondással, vagy fegyelmi uton történt megszüntetésével, az elhagyott javakkal, egyes ipari berendezési és felszerelési tárgyak igénybevételeivel, stb. kapcsolatos panaszok.

Az ilyen panaszokban felhozott - főleg vagyoni jellegű - sérelmek egyéni orvoslására az ügyészi szerveknek nincs lehetőségük. Ezeknek a kérdéseknek a rendezése - ettől függően, hogy azt a népgazdaság helyzete mennyiben teszi lehetővé - csak jogszabály útján lehetséges. Ez történt például a megvont nyugdíjak, egyes államosított házingatlanok tekintetében, valamint a mezőgazdasági ingatlanok tulajdoni és használati viszonyainak rendezésével kapcsolatban. /MTI/

B 43. kiadás

1958 február 13 15 óra 55 perc

15.18

A külkereskedelmi vállalatok az idén fokozottabban felhasználják a légi áruszállítás által nyújtott előnyöket

1958 február 13

repülő

A MALEV repülőgépei már a múlt esztendőben is rengetegféle árut szállítottak külföldről hazánkba, illetve Budapestről más világvárosokba. Vettek gyógyszer, divatárut, műszereket, különböző élelmiszereket, a külön gépek eljuttattak más városokba primárarukat, sőt tényleges áruszállításra is kitűnően bevált a repülőgép.

A MALEV rendezésében esütörtökön külkereskedelmi vállalataink képviselői megbeszélést tartottak, ahol megtárgyalták a légi áruszállítás problémáit. Általában megállapították, hogy nagyon sok esetben lényegesen kedvezőbb a légiszállítás, mint a vasuton, vagy más közlekedési eszközön történő árutovábbítás. Nem kell a csomagolásra olyan nagy gondot fordítani, mint egyébként, megbízhatóbb az árukezelés, s különösen kényes tárgyak, - üveg, porcelán stb. - szállításánál ritkábban fordul elő károsodás. Ezen az értekezleten azt is elhatározták, hogy a külkereskedelmi vállalatok az eddiginél is nagyobb figyelmet fordítsanak a légi áruszállítás által nyújtott lehetőségekre, s fokozottabban használják fel a repülőgépeket áruk továbbítására. /MTI/

A rádió és a televízió is megemlékezik a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának tizedik évfordulójáról

1958 február 13

A Magyar-Szovjet Barátsági, Együttműködési és Kölcsonös Segélynyújtási Szerződés aláírásának tizedik évfordulója alkalmából a magyar rádió hétfőn 17 órakor Egy évtized... címmel emlékműsort sugároz, aznap este pedig közvetítést ad az évforduló budapesti ünnepségéről. A televízió hétfőn este a Vízkereszt vagy amit akartok című nagysikerű szovjet filmet tüzi műsorára. /MTI/

15.35

15-45

B 44. kiadás

1958. február 13.

15 óra 55 perc

Ebred a természet

1958. február 13.

A tavasz közeledtének sok kedves jele mutatkozik; a hegyekben és az alföldön egyaránt téli álmából ébred a növényvilág, s a földeken lassan megindul a tavaszi munka.

Szedik a judáspénzt a Bükk déli lelkáin

Az elmúlt hét végén még hóval fedett Bükk hegység déli lelkáin Kisgyőr, Bükkszentlászló környékén, valamint a Lusta völgyben nyílik már a hóvirág. A Szinva völgyében, a Nagyréten, valamint a Kaszás forrás környékén négy-ötcentis barkája van a kecskefűznek. A som pemecsek zöld leveleket hajtott, hanem sárga virágai is kinyíltak. A kirándulók szedik már a judáspénzt, amelynek halpikkolyszerű áttetsző, forint nagyságu levelei most a legszebbek. Az erdészek megfigyelték, hogy duzzadnak már a rügyek a nyírfákon, és a napos részeken a lucfenyőkön.

Méhek a megyoróberkákön

A szokatlan februári melegtől plig hogy elolvadt a hó, a Mátra, a Cserhát, a Karancs és a nógrádi hegyek napos oldalain kibontotta virágát a füzberka, és gazdag fűrtökben kinyílt a megyoróberka is. A megyoróberkát nagy rajokban lepték el a méhek, és sűrűn fordulnak a keptárak és a közeli hegyoldalak között.

Megjötték az első vadkacsák és vadlibák a Hortobágyra

A hortobágyi puszta felett már a hételején vadkacsák huztak, szerdán pedig a halastó és a folyó vizén tanyát ütött egy csapat vadkacsa és vadliba. Nincs messze az idő - a puszta lakói szerint - hogy tizezrével érkezzenek a vízi szárnyasok a Hortobágyra. A csárdában, amelynek átalakítását időben befejezték, hat szobát rendeznek be a vadlibázásra érkező külföldi vadászok számára.

/folyt. tv./

1545

B 45. kiadás

1958. február 13.

16 óra perc

Ebred a természet...folyt.

Megindult a munka a földeken

Vas megyében a váti Lenin Termelészövetkezet tagjai esütörtökön megkezdtek az őszi felültrágyázását. 77 hold őszi búzájukat és 10 hold őszi árpájukat szórják meg holdanként 50 kiló pétisóval. A szövetkezet vezetősége úgy számítja, hogyha az idő ilyen tavaszias marad, két hét múlva hozzáállnak a közös gazdaságban a koraiak vetéséhez.

A Somogy-megyei Balatonújhegyi Állami Gazdaságban megkezdtek a 30 holdnyi étkezési borsó vetését. Ha az időjárás közbe nem avatkozik, szombatra már végeznek is a munkával. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958. február 13.

A mai B 18. kiadás első hírének /Keszoruzási Ünnepszeg.../ hatodik sorában Bartos István helyett Szili Gézát kérjük szerepeltetni. /MTI/

Filmsorozat a balesetelhárítás szolgálatában

1958. február 13.

A Szaktanács nagyteremben esütörtökön délelőtt kétnapos munkásvédelmi filmbemutató kezdődött. A 17 kisfilmből álló sorozat az iparnak csaknem minden területéről szemléltetően bemutatja a baleset legfőbb okait és azok elkerülésének módját. Pénteken ankéton tárgyalnak üzemeink munkásvédelmi és megbízottai a filmek tanulságairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. február 15. 1 óra 45 perc

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség

1958. február 13.

mellett működő Anyák Allandó Bizottsága február 18.-án Szófiában tanácskozással ül össze. Az ülésen a magyar anyákat Csohány Gabriella írónő, az Anyák Allandó Bizottságának tagja képviseli. /MTI/

Kedden összeül az Országos Béketanács

1958. február 13.

Az Országos Béketanács február 13.-án, kedden délután 2 órakor teljes ülést tart a Parlament Vadász-terében. Az ülés napirendje: a magyar békemozgalom feladatai a Béke Világtanács által összehívott világkongresszus előtt /a Népek Barátsága hónapjának megrendezése, az V. Magyar Békekongresszus összehívása./ Előadó Hantos János, az Országos Béketanács titkára. /MTI/

Több mint ezer régi harcos vesz részt a VI. kerületi pártéletben

1958. február 13.

A VI. kerületben több mint ezer olyan tagja van az MSZMP-nek, akik a felszabadulás előtt az illegális pártban, a szakszervezetekben, vagy a munkás egyesületekben harcoltak a munkásosztály ügyéért. Több évtizedes mozgalmi tapasztalataikkal ma is sokoldalúan segítik a pártszervezetek munkáját. Azok a veteránok például, akik annak idején a KIMSZ tagjai voltak, elsősorban az ifjúsági munka irányításában vesznek részt. Patronálnak egy-egy KISZ-szervezetet, előadásokat tartanak az ifjúsági munkás mozgalom régi harcainak, segítik a kerületi KISZ-bizottság tevékenységét.

A párt- és a munkásmozgalom régi hagyományainak ápolásában, az illegalitás harcos emlékeinek ismertetésében a veteránok járnak az élen. Közreműködésükkel a kerületi pártbizottság megvalósítja azt az elgondolást, hogy összeállítja a kerület munkásmozgalmi múltjának történetét. Az idős harcosok elbeszélései, visszaemlékezései alapján felkutatják a munkásosztály harcainak helyi vonatkozásait, s a mai nemzedék okulására széles körben ismertetik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958. február 13. 16 óra 45 perc

Felhívás!

1958. február 13.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából a Magyar Nők Országos Tanácsa a Műcsarnok rendezésében képző- és iparművész- nők alkotásaiból kiállítást rendez. A kiállítás március 8.-án nyílik. Beküldhető három festmény, szobor, grafika, vagy hat iparművészeti alkotás. A művek átvétele február 24.-től 28.-ig reggel 1/2 9 órától délután 4 óráig, a Műcsarnokban. A kiállítás vezetősége kéri a képző- és iparművésznőket, hogy jelentkezzenek műveikkel. /MTI/

Weimarból kapott segítséget egyik soproni színjátszó együttes

1958. február 13.

A Soproni Lakatosárujár színjátszó csoportja elhatározta, hogy bemutatja a soproni közönségnek Schiller: A haramiák című színművét. Nem találtak azonban seholsem megfelelő utmutatást a darab korhű kosztümjeinek és díszleteinek megtervezéséhez. Lovelet irtak weimorbá, mert úgy vélték, bizonyára műsoron tartják Schillernek ezt a művét is. A weimari színház készségesen segített a kis soproni együttesnek és képeket küldött a Haramiák legutóbbi előadásának jeleneteiről, díszleteiről. Megküldték Sopronba a kosztümterveket, a ruhák teljes színskáláját és a legutóbbi előadás ismertetőjét is. A soproni színjátszók megkezdték a darab próbáit, technikai előkészítését, Schiller művét tavasszal adják elő. /MTI/

Fiatal mérnököktalálkozója a párt- és egyetemi vezetőkkel

1958. február 13.

A Veszprém megyei és városi pártbizottság, valamint a Vegyipari Egyetem vezetői csütörtökön vendégül látták az egyetemen korábban végzett, s a megyében dolgozó fiatal szakembereket. Az egyetem tanárai és a vezető pártfunkcionáriusok hosszú ideig beszélgettek a meghívott mintegy ötven mérnökkel. /MTI/

B 48. kiadás

1958. február 13.

14 óra 40 perc

Csaknem négyszáz lakóbizottságot választanak Sztálinvárosban

1958. február 13.

A Hazafias Néppront sztálinvárosi bizottságának kezdeményezésére tavasszal megalakítják a városban a lakóbizottságokat. A tervek szerint az újvárosban házanként, az Óvárosban - a régi Dunapentelén - pedig utcánként választanak ilyen bizottságokat.

A lakóbizottságok feladata lesz többek között a társadalmi együttélés szabályainak tartatása, a tisztaság megőrzése, a házak rendjének biztosítása, a parkvédelem, a tanácstagok munkájának és a községfejlesztési tervek megvalósításának segítése. /MTI/ --- /meg

Ülést tartott a Vas megyei nőtanács

1958. február 13.

Csütörtökön Szombathelyen ülést tartott a Vas megyei nőtanács. Megtárgyalták az utolsó ülés óta végzett munkát, a Nemzetközi Nőnap előkészítését. Elhatározták, március 8.-ig mintegy hatvan gyűlést tartanak a megyében. Megrendezik az értelmiségi nők ankétját is. Nyolc helyen jogügyi előadás lesz a nőket érdeklő kérdésekről. A külföldön járt asszonyok beszámolnak társainak tapasztalataikról. Március 8.-án a megye valamennyi városában, községében - a földművelésszövetkezeti nőbizottságokkal és a Hazafias Néppront-bizottságokkal közösen - megemlékeznek a Nemzetközi Nőnapról.

Elhatározták továbbá, hogy bizottságot hoznak létre, amely összehangolja a nőkkel foglalkozó intézmények munkáját.

Végül Seres Ferencné beszámolt a földművelésszövetkezeti nőbizottságok működéséről. Elmondta, hogy jelenleg 115 földművelésszövetkezeti nőbizottság dolgozik a megye falvaiban, amelyek hathatósan támogatják a nőtanácsok tevékenységét.

/MTI/

B 49. kiadás

1958. február 13.

14 óra 40 perc

Utasítás a vadászatról és a vadgazdálkodásról szóló rendelet végrehajtására

1958. február 13.

A Magyar Közlöny 1958. február 13.-án megjelent száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amelyben a vadászatról és vadgazdálkodásról szóló törvényerejű rendelet végrehajtásáról intézkedik. A végrehajtási utasítás többek között kimondja, hogy az állami, kísérleti és társaságok, valamint az állami erdőgazdaságok a használatukban levő területeken melléküzemágként vadgazdálkodást folytathatnak, ha a terület önálló vadgazdálkodási egység, vagy azzá kiegészíthető. Ugyanez vonatkozik a mezőgazdasági termelészövetkezetekre is, ha a tagok jóváhagyott alapszabályokkal működő vadásztársaságot alakítanak. A továbbiakban részletesen foglalkozik az utasítás a vadászterületek határainak megállapításával, az önálló vadgazdálkodási egységek kialakításának feltételeivel. A hasznos vadak védelméről szóló részben előírja:

A hasznos vad mező- vagy erdőgazdasági munkák végzése során talált tojásainak és fiainak elpusztítása, vagy elszajátítása tilos. A talált madártojások és fiókák lelőhelyét a vadászatra jogosulttal vagy megbízottjával haladéktalanul közölni kell. A veszélyeztetett fészekaljok és tojások megmentése érdekében az állami gazdaságok, erdőgazdaságok, mezőgazdasági termelészövetkezetek, termelészövetkezeti csoportok és termelői szakcsoportok, szakszövetkezetek és társulások, valamint az egyénileg gazdálkodók a takarmánynövények tavaszi, illetőleg korányári kaszálásának várható időpontjáról a vadászatra jogosultat értesíteni kötelesek a kaszálást megelőzően legalább nyolc nappal.

A végrehajtási utasítás intézkedik végül a vadászat gyakorlásának személyi feltételeiről - a vadászati tanfolyamok és vadőri szaktanfolyamok tartása, a vadászfegyver vásárlási, illetve tartási engedélyek kiadása - a vadásztársaságok minta-alapszabályáról, a vadgazdálkodás és vadászat hosszulejratu és éves terveinek elkészítéséről, vadetető felállításáról, valamint a vadőrök alkalmazásáról és a vadkárok megtérítéséről. /MTI/

B 50. kiadás

1958. február 13.

14 óra 50 perc

Ezer fej friss saláta Iregszemcséről

1958. február 13.

Iregszemcséről a Déldunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészetéből csütörtökön ezer fej friss zöld salátát küldtek Budapestre. Kaposvárra is küldtek hatszáz fej salátát. A kertészetből az idén már ötezer fej salátát szállítottak el. /MTI/

A mezőgazdaság időszzerű kérdéseiről tárgyaltak Somogyban

1958. február 13.

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megbeszélésre hívta össze a megye járási tanácselnökeit és a megyei tanács osztályvezetőit.

Az értekezleten Sási János megyei vb. elnökhelyettes, országgyűlési képviselő tartott tájékoztatót az időszzerű mezőgazdasági feladatokról. /MTI/

Somogy megyei asszonyok látogatása Szekszárdon

1958. február 13.

A Tolna megyei nőtanács meghívására csütörtökön 22 tagú nőküldöttség érkezett Somogygyéből Szekszárdra. A két szomszédos megye asszonyai délelőtt tapasztalatszerén vettek részt, délután megnézték a Balogh Ádám Múzeumot, felkeresték Szekszárdon a híres sárközi kerámia mestereit, majd a szekszárdi Béke termelőszövetkezet asszonyai látták vendégül a Tolna megyei nőküldöttséget. A délutáni látogatáson résztvett Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára. /MTI/

B 51. kiadás

1958. február 13.

14 óra 50 perc

Szovjet és magyar tudósok tapasztalatszerője Veszprémben

1958. február 13.

A TTIT meghívására csütörtökön Veszprémben látogatott I.N. Romanenko, az Ukrán Mezőgazdasági Akadémia tagja és O.N. Mamednikov biokémikus, a Turkmén Akadémia tagja, a Szovjetunió Összszövetségi Ismeretterjesztő Társulata küldöttségének tagjai.

A szovjet tudósok tapasztalatszerőjét folytattak magyar kollégáikkal a szovjet ismeretterjesztő társulat és a TTIT Veszprém megyei szervezetének munkájáról. Elmondták, hogy a Szovjetunióban működő ismeretterjesztő társulat területi szervei gyakorlati segítséget nyújtanak az üzemeknek, kolhozoknak és traktorállomásoknak is. A kísérleti intézetek munkáját és általában a szovjet tudomány eredményeit ismertetik és megbeszélnek az egyes gazdasági intézmények szakembereivel. I.N. Romanenko többek között elmondta, hogy a szovjet ismeretterjesztő társulat tagjai az elmúlt esztendőben 12 millió előadást tartottak a Szovjetunióban. A vendégek részletesen beszéltek a szovjet ipar és mezőgazdaság legújabb eredményeiről is.

A Veszprém megyei Kutató Intézetek vezetői és tudósai számos kérdést intéztek a szovjet tudósokhoz, elsősorban a Szovjet Agrártudományi Intézet üzemszervezési munkájára vonatkozóan.

A szovjet tudósok ezután Tihanyba utaztak, ahol megtekintették a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai intézetét. /MTI/

Befejeződött a magyar-német műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülészaka

1958. február 13.

Csütörtökön délután a Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság műszaki-tudományos együttműködési bizottságának VIII. ülészakán készült jegyzőkönyvet. A magyar bizottság elnöke Kolozs Richard kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a német bizottság elnöke Walter Hieke, az állami tervbizottság elnökhelyettese volt. Az aláírásnál jelen volt Sebes István külügyminiszterhelyettes és Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete. /MTI/

B 52. kiadás

1958. február 13.

18 óra 15 perc

Árucsereforgalmi megállapodás Magyarország és Spanyolország között

1958. február 13.

Madridban folytatott tárgyalások után a Magyar Nemzeti Bank és a spanyol Deviza és Valuta Intézet megbízottai február 7.-én magyar-spanyol árucsereforgalmi megállapodást irtak alá. A felszabedulás óta ez az első megállapodásunk Spanyolországgal. A megállapodás alapján Magyarország mezőgazdasági gépeket, dumpereket, tehergépkocsikat, bányászati és szerszámgepeket, hengerelt árut stb-t szállít Spanyolország-nak, déligyümölcs, parafa, bőr, faáru, stb. ellenében. /MTI/

KISZ Központi Bizottságának részvétlévirata a Francia Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának

1958. február 13.

Drága barátaink! Marcel Cachin elvtárs, a nemzetközi kommunista mozgalom igaz harcosának elhunytá alkalmából fogadjatok ifjúsági szövetségünk mélyszéges együttérzését és részvétnyilvánítását.

Marcel Cachin elvtárs harcokkal teli élete örökké élni fog ifjúságunk emlékezetében, mint lelkesítő példakép a szebb és emberibb jövőért, a kommunizmusért küzdő ifjú nemzedékünk számára.

Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága.

/MTI/

A Magyar Televízió

1958. február 13.

kisérleti műsora 1958. február 14.-én /pénteken/ 19.30 perces kezdettel:

- 1./ Kiskunság, kisfilm.
- 2./ Ezüst vonat, közvetítés a Ganz Vagongyárból
- 3./ Ajándékújsó a Ganz Vagongyár dolgozóinak.

/Filmösszeállítás. /MTI/

B 53. kiadás

1958. február 13.

18 óra 40 perc

Békenagygyűlés Salgótarjában

1958. február 13.

A Hazafias Népfrent salgótarjáni bizottsága csütörtökön békenagygyűlést rendezett. A gyűlésen Földes László a Magyar Partizán Szövetség elnökségének tagja beszámolt a nemzetközi helyzetről és a békehare jelenlegi feladatairól. /MTI/

Megalakult a Béketanács pedagógus bizottsága

1958. február 13.

Az Országos Béketanács mellett működő pedagógus bizottság csütörtökön a Béketanács székházában tartotta alakuló ülését. Elnökké dr. Horváth Károlyt, az Akadémia tudományos kutatóját, titkárrá Szentirmai Jánosné tanárt, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadóját, az Országos Béketanács tagját választották. A bizottságban a különböző iskolafajok képviselőiben kiváló pedagógusok foglaltak helyet, köztük Fazekas István, a pedagógusok szakszervezetének vezetőségi tagja, dr. Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet, Szokoloski István, az Országos Pedagógus Továbbképző Intézet, Kovács József, a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium igazgatója, Öveges József Kossuth-díjas, nyugalmazott főiskolai tanár, Kovács Dezsőné Kossuth-díjas tanár, a Tankönyvkiadó felelős szerkesztője, Csillag László, a Munkaügyi Minisztérium Módszertani Intézetének helyettes igazgatója és mások.

A bizottság megtárgyalta munkatervét. A munkaterv főfeladatnak jelöli meg a magyar pedagógusok nemzetközi tájékoztatását politikai látóköriük bővítésére, az iskolai oktató-nevelőmunka és a nemzetközi békemozgalom összehangolására. Ezért külpolitikai tájékoztató előadásokat, pedagógus béketalálkozókat és vitaesteket rendeznek. A pedagógusokat a Béketanács minden nagyobb megmozdulásába, többek között a Népek Barátsági Hónapjába, a Béke-hajót előkészítésébe, a kulturális évfordulók megünneplésébe bevonják. Hasonlóképpen résztvesznek a nyári diák és pedagógus csereakciókban, javaslatot tesznek magyar gyermekrajzkiállítás megrendezésére, elősegítik a Sárospatakon júliusban sorra kerülő Comenius-ünnepség sikerét. Tövékony részt vesznek az Apáczai Csere János halálának 300. évfordulója alkalmából rendezendő emlékv munkálataiban, felkutatják a nagy politikai romániai és hollandiai hagyatékát. Végül támogatják az UNESCO kezdeményezését, amely két magyar tanítóképzőt kíván bekapcsolni "a nemzetközi megértést szolgáló nevelési programra társult iskolák rendszerébe". /MTI/

/művelődés

B 54. kiadás 1958. február 13. 18 óra 20 perc

Orvosok, egészségügyi dolgozók békegyűlése az Országos Közegészségügyi Intézetben

1958. február 13.

Csütörtökön az Országos Közegészségügyi Intézetben a Hazafias Népfront IX. kerületi bizottsága békegyűlést rendezett az Országos Közegészségügyi Intézet, az Országos Munkaegészségügyi Intézet, az Élelmezéstudományi Intézet, a László kórház, az István kórház és a IX. kerületi SZTK rendelőintézet orvosainak és egészségügyi dolgozóinak részvételével.

A békegyűlésen dr. Bakáts Tibor, az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója szólott a többszázfőnyi hallgatóság előtt a béke ügyéről. Hangsúlyozta, hogy amióta az emberiség felszabadította az atom- és a hidrogén energiáját, az emberiség számára létkérdés a béke megőrzése. Egy vezető angol államférfi a közel múltban Angliát egy ötvenmillió lakosa lehorgonyzott anyahajóhoz hasonlítta és a következőket állapította meg: az esetleges atomháború után lehet, hogy néhány ember életben maradna, de ezek az emberek nem angliaiak lennének. Az angol közvélemény és az emberek százmilliói tudják, hogy az atom- és a hidrogénbomba ellen nincs technikai védelem. Az egyedüli járható út a béke megőrzése. Az emberiség ma választon áll: vagy megőrzi a békét, vagy elpusztítja önmagát. Kétségtelen azonban, hogy az atomháború veszélye ma távolabb van, mint évekkel ezelőtt.

A továbbiakban dr. Bakáts Tibor ismertette az atom- és hidrogénbomba robbanásakor felszabaduló energiát és ennek mindent megsemmisítő erejét, majd arról szólott, hogy tudósok és egyszerű emberek együtt tiltakoznak az atomfegyverkezés ellen. Nemrég 18 német tudós emelte fel szavát az emberiség jövője érdekében és állást foglalt többek között Joliot-Gurie is az élők és a még meg nem születettek védelmében. A Szovjetunió javaslatát az atom- és a hidrogénfegyverek eltiltására és példája az atomenergia békés felhasználásában a követendő utat jelölik meg.

- Ma 13 éve, hogy Budapest, az ország fővárosa felszabadult. Mennyit szenvedett ez a város, a magyar nép és a többi nemzet a háború pusztításaitól. Emlékeznünk kell az első világháború tízmillió és a második világháború ötvenmillió halottjára. Gondolkoznunk kell és össze kell fogunk, hogy megvédjük a békét. Ettől az összefogásból nem hiányozhatnak az orvosok sem, akiknek lefontosabb feladata az egészség védelme, az ember védelme, -

mondotta befejezésül dr. Bakáts Tibor.

/MTI/

B 55. kiadás 1958. február 13. 19 óra 10 perc

A csepeli kasszafuró szökési kísérlete - Matyenszki István bűntudatában pótvádiratot nyújt be az ügyészség

1958. február 13.

A Fővárosi Biróságon - a Markó utcában - csütörtökön hirdetett volna ítéletet Matyenszki István és társa, a társadalmi tulajdon sérelmére különösen nagy kárt okozó és ismételten elkövetett lopás, valamint fegyverrejtegetés és organdáság büntette miatt. A csepeli kasszafuró néven is hírhedté vált Matyenszki István a tárgyalás megkezdése előtt rosszullétet szenvedett, mire a tanácsvezető engedélyt adott, hogy a börtönőr kivezesse. Matyenszkit börtönőre a tárgyalóterem melletti mellékhelyiségbe vitte. Mikor a kasszafurót visszavezette a tárgyalóterembe, ismét megjártozta a rosszullétet, a tárgyalásvezető újra engedélyt adott a pihenésre.

/Ügyében

Matyenszki István, aki mindkét esetben csak alkalomra várt, hogy kellő pillanathan megszökhessen; második alkalommal leütötte börtönőreit és hatalmas ugrásokkal a folyosón termett.

A szokatlan zajra felfigyeltek a tárgyalóteremben a tanács tagjai, kirohantak a folyosóra és a futva menekülő kasszafuró után vetették magukat. Matyenszkit a lépcsőházban egy szembejövő börtönőr is megpróbálta feltartóztatni. Az erős testalkatu, nagyerejű bűnöző a börtönőrt is leütötte.

A Markó utcai kapun kirohanó tolvajt most már többen - a tárgyalás egyik ülnöke, ügyésze, - is üldözte. A menekülő akkor ért a Szeplere utca sarkán a 15-ös autóbusz megállójához, amikor a busz éppen megállt. Az ügyész szólt a sofőrnek, hogy ne indítsa el a kocsit. Váratlanul azonban a 15-ös autóbusz mögött újabb busz tűnt fel és Matyenszki most már erre a buszra szeretett volna felugrani. Az üldözők ezt azonban megakadályozták és megadásra kényszerítették a csepeli kasszafurót.

Matyenszki István felkísérték a tárgyalóterembe és a halálos minősítésű büntéssel vádolt vádlott tárgyalásának elnapolását indítványozta az ügyész. A bíróság a törvényileg helyes indítvány szerint a tárgyalást elnapolta, felhívta az ügyészséget, hogy a vádlott ügyében 48 órán belül pótvádiratot nyújtson be. Matyenszki István ellen a Fővárosi Ügyészség csütörtökön - a tanúk meghallgatása után pótvádiratot nyújtott be. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. február 13. 19 óra 10 perc

A rendőrség felhívása

1958. február 13.

Horváth Sándor csalásért, lopásért büntetett, XX. kerületi lakos, több embert fondorlatosan megkárosított. Az újság apróhirdetései nyomán felkereste azokat, akik leválasztható lakást, társbérletet, albérletet kerestek, azt ígérte, hogy összeköttetései révén megszerzi számukra, majd nagyobb összegű előleget vett fel, ezután eltűnt.

A VIII. kerületi rendőrkapitányság kéri a megkárosítottakat, amennyiben még nem tettek feljelentést, jelentkezzenek a panaszirodán, Budapest, VIII., Vig utca 36, ha pedig más kerületi kapitányság on jelentették fel Horváthot, ezt a 343-942, vagy 343-943-as telefonszámon közöljék.

x x x

A rendőrség őrizette vette Tóth József 42 éves budapesti lakost, aki Kovács József álnéven sorozatos csalásokat követett el. Építésvezetőnek adta ki magát, aki az általa vezetett lakásépítkezésnél kapott lakását el akarja adni. A lakásra nagyobb összegű előlegeket vett fel. Tóth több más természetű csalást is elkövetett.

Ugyancsak építésvezetői mivoltára hivatkozva megígérte, hogy parkettát és egyéb építési anyagot szerez. Így szintén nagyobb összegeket csalt ki.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság kéri azokat a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést, jelentkezzenek V., kerület Deák Ferenc utca 16. I. emelet 120 számú szobában személyesen, vagy telefonon a 123-456 számon a 14-10-es mellékállomáson. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1958. február 13. 19 óra 20 perc

Ez évben mindhárom gyermekbénulás elleni védőoltást megkapják a fiatalok

1958. február 13.

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, az Egészségügyi Minisztérium rendelete alapján felkészült, hogy gyermekbénulás elleni védőoltásban részesítse mindazokat az általános és középiskolásokat, valamint technikum- és tanintézeti fiatalokat, akik 1940 január 1 után születtek és 1957 évben gyermekbénulás elleni védőoltásban nem részesültek.

Előreláthatólag többtízezer fiatalot oltanak majd be. A Közegészségügyi és Járványügyi Állomásnak elegendő oltóanyag áll rendelkezésére, ez tette lehetővé, hogy a védőoltást 18 éves korig kiterjeszthessék.

Az oltást, - amely nem kötelező - a kerületi tanácsok egészségügyi osztályainak segítségével az iskolaorvosok végzik. A tanulók az első védőoltást 1958 februárban, a másodikat 1958 márciusában és a harmadik pedig ez év novemberében kapják. Azok az iskolások, akik 1957-ben már megkapták a két védőoltást, a harmadikat 1958 április második felében kaphatják meg.

A tanárok értekezleteken beszélgetnek a szülőkkel a védőoltás fontosságáról, az iskolaorvosok ismertetik jelentőségét és megnyugtadják a szülőket, hogy a gyermekek az oltástól nem kapnak lázat, s annak helyén kiütés, vagy folt, marad. /MTI/nem

--

Ma este megnyílt Budapest második szélesvásznú filmszínháza

1958. február 13.

A XXII. kerületi Attila mozi csaknem félmillió forintos költséggel 730 /világvárosi jellegű, szélesvásznú filmszínházzá építették át tavaly. Szélesvásznú film hiányában eddig csak normálfilmeket vetítettek. Csütörtökön este azonban átadták igazi rendeltetésének és bemutatták az "Akinak meg kell halnia" című szélesvásznú francia filmalkotást.

(személyes) A budafoki Attila mozi, Budapest második szélesvásznú filmszínháza, előadásait naponta délután 1/1 6 és este 1/2 8 órakor kezdi. Megközelíthető XI. kerület Móricz Zsigmond körtértől az M, vagy a B jelzésű BEV-vel, vagy a 3-as és a 14-es számú autótusszal. /MTI/

--

B 58. kiadás 1958. február 13. 19 óra 35 perc

Felszabadulási ünnepségek a kerületekben

1958. február 13.

Csütörtökön este Budapest több kerületében ünnepségen emlékezett meg a lakosság a főváros felszabadulásának 13. évfordulójáról.

A XII. kerületi üzemek és intézmények dolgozói és a környék lakossága a MOM művelődési házában tartotta az ünnepséget. Szőnyi Jenő, a kerületi népfront bizottság titkára méltatta a felszabadulás jelentőségét, népünknek az azóta eltelt idő alatt végzett szocialista építő munkáját. Az ünnepség után neves művészek - Horváth Ferenc érdemes művész, Agay Karola és Ketona Lajos operaénekesek - továbbá a munkásörtség központi ének-kara adott műsort.

A III. kerületi felszabadulási ünnepséget a párt-bizottság színházában rendezték, s ez alkalommal emlékeztek meg a kerületi munkásörszág megalakulásának / évfordulójáról is. Molnár Ernő, a kerületi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, majd levetítették a Te és annyi más tájtársad című filmet. / első

Ünnepség volt a XIX. kerületi népfront klubban is, itt Dávid Zsolt, kerületi népfront elnök emlékezett meg a felszabadulás évfordulójáról, majd műsor következett. /MTI/

--

Három nagyszokolyi lottozó nyerte a Wartburg gépkocsit

1958. február 13.

A legutóbbi lotto tárgysorsjáték egyik főnyereményét, a Wartburg személygépkocsit a Tolna megyei Nagyszokoly községben nyerte három lottozó: Rottler Ferenc szabó kisiparos, Fábris Ernő és társuk, aki névét nem árulta el. A nyertesek eladják a gépkocsit és árát takaréka teszik. /MTI/

--

B 59. kiadás 1958. február 13. 11 óra 50 perc

Közös magyar-bolgár film készül

1958. február 13.

Csütörtökön délután a budapesti bolgár nagykövetségen baráti beszélgetésre jöttek össze a hazánkban tartózkodó bolgár filmművész-küldöttség tagjai az első közös magyar-bolgár film készítésében résztvevő több magyar művésszel és a hazai sajtó képviselőivel. Résztvett a találkozón Krasztju Sztojcevsz, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is.

Trifun Trifunov, a bolgár filmstudio igazgatója elmondotta, hogy az első magyar-bolgár közös film Verne Gyula 'Dunai hajós' című regénye alapján készül. Témaként azért választották ezt a regényt, mert főszereplője magyar, illetve bolgár, s cselekményének jelentős része a Dunán játszódik. A forgatókönyvet Thurzó Gábor és Ljuban Sztanev készítette, a filmet Várkonyi Zoltán és Dako Dakovszki rendezte. Operatőrje Illés György. A felvételek május 20-án kezdődnek, a belső felvételeket Budapesten, a külső felvételeket Magyarországon és Bulgáriában készítik. Hangsúlyozta: közös filmalkotást első lépésnek tekintik a régi és gazdag tradíciókkal rendelkező magyar filmművészettel való kapcsolatot elmélyítésében.

Ezután a bolgár filmgyártás fejlődését ismertette. Annak ellenére, hogy az első filmet 1910-ben készítették, Bulgáriában burzsoá uralom idején nem volt meg a lehetőség a bolgár nemzeti filmgyártás fejlődéséhez. A bolgár filmművészet 1948-tól, a filmgyárak államosításától kezdve jelentős mértékben fejlődött. Most nyolc filmet készítenek évenként. Szófia egyik legszebb részén hatalmas filmvárost létesítenek, amelynek elkészülte után évenként 15-20 filmet gyártanak. Ebben az évben a magyar-bolgár közös filmalkotáson kívül koprodukciót készítenek a DEFA, a MOSZFILM studioval is és közös bolgár-román film készítését is megkezdik.

Várkonyi Zoltán filmrendező elmondta, hogy a közös filmalkotás négy férfi főszerepe közül kettőt bolgár, kettőt magyar művész játszik. Először a belső felvételeket kezdik el május 20-án, amelyekkel június első hetéig végeznek. A külső felvételek a magyar, majd a bolgár Duna-szakaszon, előreláthatólag szeptember elsejéig tartanak. Ezután valószínűleg néhány napig újból műtermi felvételeket készítenek. A tervek szerint szeptember 15-re elkészülnek a felvételezés munkájával. A film előreláthatólag az év végére készül el.

A baráti beszélgetésen felszólalt Dako Dakovszki filmrendező és Ljuban Sztanev író is. /MTI/

B 60. kiadás 1958. február 13. *20 óra 15 perc*

Helyszíni tárgyaláson egyévi börtönre ítélte a bíróság az Orion televíziós részlegének tolvaját

1958. február 13.

Csütörtökön délután a X. kerületi Orion Rádió-gyárban több mint 300 dolgozó előtt vonták felelősségre Danicz Gyula műszerészt, az üzem televíziós részlegének volt dolgozóját. Danicz Gyula még 1957 elején gyári áron televíziós készü-
lék alkatrészeket vásárolt. Ezeket lakásán összeszerelte, majd a hiányzó alkatrészeket munkahelyéről lopta el. Így 108 különfé-
le alkatrészt - köztük 11 értékes rádiócsövet, blokkokat, konden-
zátorokat tulajdonított el. Danicz otthon "feketén" rádiójevi-
téssel is foglalkozott, ehhez szüksége volt voltmérőre. Ezt is a
gyárból akarta hazavinni, de a kapunál tetten érték. A lopások-
ból származó kár osaknem 4000 forint.

A felelősségrevonás alól Danicz úgy akart kibuj-
ni - amint ezt az öt tettenérő Bíró János tanuvallomásában el-
mondotta -, hogy felajánlotta neki 2000 forintot "hallgatási díj-
ként". Bíró János ezt visszautasította és leleplezte az üzemi
tolvajt.

A pesti központi kerületi bíróság Danicz Gyu-
lát a társadalmi tulajdon sérelmére ismételt elkövetett lopás
büntette miatt egy évi börtönre ítélte.

Az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott
és védője enyhítésért fellebbeztek. /MTI/

Fogadás a bolgár filmművész küldöttség tiszteletére

1958. február 13.

Krasztju Sztojosov a Bolgár Népköztársaság bu-
dapesti nagykövete csütörtökön délután fogadást adott a bolgár
filmművészeti küldöttség Trifun Trifunov, a Bolgár Filmstudio igaz-
gatója, Dako Dakovszki filmrendező és Ljuban Sztanev író tiszte-
letére.

A fogadáson megjelent Dénes Leó, a Kulturális
Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsol-
atok Intézetének főtitkára, Zágor György rendkívüli követ és
meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium sajtóosztályának
vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osz-
tályának vezetője, Révész Miklós a Művelődésügyi Minisztérium
filmfőigazgatóságának vezetője, Darvas József, a Hunnia Filmgyár
igazgatója, a magyar művészeti élet több kiváló képviselője.

/MTI/

B 61. kiadás 1958. február 13. *20 óra 15 perc*

A DIVSZ és az ázsiai-afrikai országok ifjúsági szervezeteinek
kapcsolatairól tárgyalt a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség
végrehajtó bizottsága

1958. február 13.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végre-
hajtó bizottságának csütörtöki tanácskozásán folytatták az első
és a második napirendi pont vitáját. A vitában felszóltak Finn-
ország, Románia, Közép-Kongó, Nagy-Britannia, Olaszország, Fran-
ciaország, a Német Demokratikus Köztársaság és Kanada képvise-
lője. A szónokok hangsúlyozták az 1958-ra tervezett különböző kez-
deményezések, az ifjúsági szervezetek közötti nemzetközi együtt-
működés jelentőségét az atomháborús előkészületek ellen, az egy-
más mellett élés, a béke, a gyarmatosítás felszámolása és az ifju-
ság érdekében végzett munkában. Valamennyi szónok rámutatott a
DIVSZ IV. kongresszus utáni tevékenységének helyességére és ér-
tékére, hangsúlyozta, hogy a szövetségnek erős támogatást kell
adnia az ifjúság más erőivel való együttműködés fejlesztéséhez.

A küldöttek felszólalásaikban kifejtették véle-
ményüket a közeli fesztiválról. Hangoztatták, hogy a fesztivál-
nak a barátság és a béke megnyilvánulásának kell lennie, megkü-
lönbözöttség nélkül mindazok számára, akik azon részt kívánnak ven-
ni.

A vita során több javaslat hangzott el az 1958-
ra szóló különböző kezdeményezések és a legközelebbi fesztivál
előkészítésére.

A végrehajtó bizottság ülését Magyarország szá-
mos megyei és városi ifjúsági szervezete üdvözölte táviratilag.

A délutáni ülésen Mahmud Babiker Dzsafar, Szudán
küldötte, a DIVSZ első alelnöke a végrehajtó bizottság elé ter-
jesztette jelentését a "Demokratikus Ifjúsági Világszövetség,
Ázsia és Afrika ifjúsági szervezetei baráti kapcsolatainak a ban-
dungi szellemben való fejlődéséről."

Beszélt a gyarmatosítás következményeiről és
azokról a harcokról, amelyeket az afrikai és az ázsiai országok
népe és ifjúsága folytat. Az afrikai-ázsiai népek Kairóban
tartott szolidaritási értekezlete a gyarmatosítás ellen, a béké-
ért és a haladásért folytatott harc új állomása volt. Azt a hősi-
es harcot, amelyet Algéria ifjúsága egy olyan ország nemzeti
függetlenségéért folytat, ahol naponta százával gyilkolják az em-
bereket, az egész világ ifjúsága szilárdan támogatja.

/folyt.köv./

B 60. kiadás 1958. február 13. *20 óra 05 perc*

Helyszíni tárgyaláson egyévi börtönre ítélte a bíróság az Orion televíziós részlegének tolvaját

1958. február 13.

Csütörtökön délután a X. kerületi Orion Rádió-gyárban több mint 300 dolgozó előtt vonták felelősségre Danicz Gyula műszerészt, az üzem televíziós részlegének volt dolgozóját, Danicz Gyula még 1957 elején gyári áron televíziós készülék alkatrészeket vásárolt. Ezeket lakásán összeszerelte, majd a hiányzó alkatrészeket munkahelyéről lopta el. Így 108 különféle alkatrészt - köztük 11 értékes rádiócsövet, blokkokat, kondenzátorokat tulajdonított el. Danicz otthon "feketén" rádiójavítással is foglalkozott, ehhez szüksége volt voltmérőre. Ezt is a gyárból akarta hazavinni, de a kapunál tetten érték. A lopásokból származó kár csaknem 4000 forint.

A felelősségrevonás alól Danicz úgy akart kibujni - amint ezt az öt tettenérő Bíró János tanuvallomásában elmondotta -, hogy felajánlotta neki 2000 forintot "hallgatási díjként". Bíró János ezt visszautasította és leleplezte az üzemi tolvajt.

A pesti központi kerületi bíróság Danicz Gyulát a társadalmi tulajdon sérelmére ismételt elkövetett lopás büntette miatt egy évi börtönre ítélte.

Az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbeztek. /MTI/

Fogadás a bolgár filmművész küldöttség tiszteletére

1958. február 13.

Krasztju Sztójosev a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete csütörtökön délután fogadást adott a bolgár filmművészeti küldöttség Trifun Trifunov, a Bolgár Filmstudio igazgatója, Dako Dakovszki filmrendező és Ljuben Sztanev író tiszteletére.

A fogadáson megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Zágor György rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, Révész Miklós a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, Darvas József, a Hunnia Filmgyár igazgatója, a magyar művészeti élet több kiváló képviselője.

/MTI/

B 61. kiadás 1958. február 13. *20 óra 05 perc*

A DIVSZ és az ázsiai-afrikai országok ifjúsági szervezeteinek kapcsolatairól tárgyalt a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága

1958. február 13.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának csütörtöki tanácskozásán folytatták az első és a második napirendi pont vitáját. A vitában felszólalt Finnország, Románia, Közép-Kongó, Nagy-Britannia, Olaszország, Franciaország, a Német Demokratikus Köztársaság és Kanada képviselője. A szónokok hangsúlyozták az 1958-ra tervezett különböző kezdeményezések, az ifjúsági szervezetek közötti nemzetközi együttműködés jelentőségét az atomháborús előkészületek ellen, az egymás mellett élés, a béke, a gyarmatosítás felszámolása és az ifjúság érdekében végzett munkában. Valamennyi szónok rámutatott a DIVSZ IV. kongresszus utáni tevékenységének helyességére és értékére, hangsúlyozta, hogy a szövetségnek erős támogatást kell adnia az ifjúság más erőivel való együttműködés fejlesztéséhez.

A küldöttek felszólalásaikban kifejtették véleményüket a közeli feszítvárról. Hangoztatták, hogy a feszítvárnak a barátság és a béke megnyilvánulásának kell lennie, megkülönböztetés nélkül mindazok számára, akik azon részt kívánnak venni.

A vita során több javaslat hangzott el az 1958-ra szóló különböző kezdeményezések és a legközelebbi fesztivál előkészítésére.

A végrehajtó bizottság ülését Magyarország számos megyei és városi ifjúsági szervezete üdvözölte táviratilag.

A délutáni ülésen Mahmud Babiker Dzsafar, Szudán küldötte, a DIVSZ első alelnöke a végrehajtó bizottság elé terjesztette jelentését a "Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, Ázsia és Afrika ifjúsági szervezetei baráti kapcsolatainak a bandungi szellemben való fejlődéséről."

Beszélt a gyarmatosítás következményeiről és azokról a harcokról, amelyeket az afrikai és az ázsiai országok népe és ifjúsága folytat. Az afrikai-ázsiai népek Kairóban tartott szolidaritási értekezlete a gyarmatosítás ellen, a békéért és a haladásért folytatott harc új állomása volt. Azt a hősi-es harcot, amelyet Algéria ifjúsága egy olyan ország nemzeti függetlenségéért folytat, ahol naponta százával gyilkolják az embereket, az egész világ ifjúsága szilárdan támogatja.

/folyt.köv./

62. kiadás 1958. február 13. 10 óra 50 perc

/A DIVSZ és...folyt./

az Indonéziában Nyugat-Indán visszatéréséért, Indiában Goa felszabadításáért kibontakozott mozgalom, s az afrikai ifjuság egysége az Afrikai Ifjusági Tanácsokban bizonyítja a világnak ezen a részen élő fiataljainak szolidaritását. Az ifjuság jelentős támogatást nyújthat a világéterségeiben a nemzeti függetlenségért, a gazdasági és szociális fejlődésért folyó harcban. Az a tény, hogy a moszkvai VIT-en Afrika és Ázsia több mint 6000 fiatalja vett részt, bizonyítja, hogy mily mértékben járulhat hozzá ezen országok ifjusága az ifjuság nemzetközi együttműködéséhez egyé más kölcsönös megismeréséhez.

A Demokratikus Ifjusági Világszövetség megalapítása óta szilárdan támogatja a gyarmati országok ifjuságát nemcsak igazságos harcában. A szövetség legutóbbi kijevi kongresszusán ismételtén kifejezésre juttatta Afrika és Ázsia ifjuságának nyújtott támogatását. A DIVSZ-et Ázsiában és Afrikában olyan szervezetnek ismerik, amelyre bizalommal tekinthet a szabadságért harcoló ifjuság. A szövetség létrejötté idején csakcsekély számú afrikai, ázsiai ország volt tagjai között. Ma Ázsia és Afrika országainak 94 ifjusági szervezete tartozik soraiba.

Napjainkban új változások történtek Ázsiában és Afrikában, amelyek az ifjuság tevékeny részvételével folyt népi mozgalmak eredményei. A Demokratikus Ifjusági Világszövetség és tagszervezetei előtt új feladatok állanak.

- Április 24-ét, a bandungi történelmi értekezést évfordulóját úgy ünnepeljük majd, mint a gyarmatosítás ellen és a békés egymás mellett élésért küzdő ifjuság nemzetközi napját - középpontjában a gyarmatosítás elleni harc és az ezzel összefüggő leg súlyosabb problémák: elsősorban Algéria, Nyugat-Indán és Kamerun problémája állanak majd. Algéria napján - amelyet március 30-ra terveznek - nagyarányú gyűjtés megszervezését irányoztuk elő anyagiakban, főleg gyógyszerekben, hogy ezzel is támogassuk az algériai ifjuságot, - mondotta többek között Mahmud Babiker Dzsefar.

A Demokratikus Ifjusági Világszövetség nemzetközi szolidaritási alapja az együttműködésre és a kölcsönös támogatásra épülő mozgalom eredménye. Folyamatosan segítenünk kell a gyarmati és a gazdaságilag elmaradott országok ifjuságát egészségügyi, kulturális és sportfelszerelésekkel és azzal is, hogy biztosítva legyen az ázsiai és az afrikai országok részvétele a különböző nemzetközi kezdeményezésekben.

A nemzetközi szervezetek együttműködése jelentős mértékben segíti Ázsia és Afrika ifjuságát legsürgősebb problémái megoldásában. A DIVSZ kész erre az együttműködésre és konkrét javaslatokat terjesztett az ifjusági világtalálkozásra, a szocialista ifjuság nemzetközi uniója és más szervezetek elé.

A végrehajtó bizottság pénteken folytatja munkáját./MTI/

B 63. kiadás 1958. február 13. 11 óra 15 perc

Képviselői beszámoló a VIII. kerületben

1958. február 13.

Vida Miklós, országgyűlési képviselő a VIII. kerületi Hazafias Népfront elnöke a népfront klubjában nagyszámú jelenlevő előtt beszámolót tartott.

Többek között elmondotta, hogy a kerületben az ellenforradalom idején megsérült üzlethelyiség nagyrészt rendezték és a lakóházak többségét újjáépítették.

308 Beszélt a társadalmi tulajdon megvédésének fontosságáról. Adatok bizonyítják - mondotta - hogy 1956-ban és 1957-ben a kerületben hét és félmillió forintot - 75 lakás árát - lopták el a nép vagyonából.

Végül beszámolójában felhívta a figyelmet az aktív békeharc jelentőségére. A képviselői beszámolót számos hozzászólás követte./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1958. február 13. 21 óra - perc

Időjárásjelentés

1958. február 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 13-án, esütörtökön este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa nagyrészen az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az idő. A nappali hőmérséklet helyenként meghaladta a 15 fokot. Sőt Franciaországban, Olaszországban, a Kárpát-medencében általában 15-18 fok volt a nappali hőmérséklet.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, csapadékok sehol sem észleltek, a nappali hőmérséklet 15-18, Szombathelyen, Pápán, Szentgotthárdon, Zalaegerszegen és Kalocsán 19 fokig emelkedett.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főként nyugaton és északon kisebb eső. Mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati szél, enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet holnap kissé alacsonyabb lesz, mint ma.

Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 11-14 fok között, helyenként 14 fok felett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyangén emelkedő irányzatú. /MTI/

Vége



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 14. 6 óra - perc

Bővítik a Déli pályaudvart, - a nyáron már gyorsabban jutnak az utasok a Balatonra

1958. február 14.

A MÁV-nak az a törekvése, hogy a nyáron már gyorsabban szállítsa az utasokat a Balatonhoz. Ennek érdekében jelentős intézkedéseket fogantatott: június 1-től előreláthatólag már két sínpáron közlekedhetnek a szerelvények a Déli pályaudvar és a Kelenföldi pályaudvar között. A második vágány építésével egyidejűleg sor kerül a Déli pályaudvaron és a Kelenföldi pályaudvaron különböző átépítésre és kisebb bővítésre is. Ezekhez a feladatokhoz is hozzálátott már a MÁV, s ha a szükséges berendezéseket időben megkapja a nyári idény elejére az átépítések és bővítések elkészülnek.

A vonatok sebességének gyorsítása érdekében a maratonvásári állomást is megfelelő biztosító berendezésekkel kell ellátni. Ezeknek szereléséhez is időben hozzálátanak, a Telefongyárnak és más üzemeknek azonban a meghatározott időpontra a különböző berendezéseket feltétlenül szállítaniok kell. Székesfehérvár és Szabadbattyán között automatikus térközbiztosító berendezést helyeztek üzembe, amely kitűnően működik és nagyban elősegíti, hogy a nyáron a vonatok gyorsabban juthassanak a Balatonhoz. Siófok és Fonyód között rendbehozták azt a félautomata berendezést, amely hosszabb idő óta nem működött. /MTI/

Fejlesztik a Balatonvidéket a befizetett gyógy- és üdülőhelyi díjakból

1958. február 14.

A balatoni üdülőhelyeken a múlt év közepétől több mint 1,300.000 forint gyógy- és üdülőhelyi díjat fizettek a vendégek. Ebből az összegből az év végéig 449.000 forintot költöttek el járdák, parkok, strandok és kabinok építésére, a villanyhálózat bővítésére. A fennmaradt több mint 800.000 forintot tavasszal használják fel olyan beruházásokra, amelyek közvetlenül szolgálják az üdülők, fürdőzők kényelmét, emelik az idegenforgalmi kultúra színvonalát. /MTI/